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Kossuth-nóta Bilekben.
Budapest, január 3.

A büeki kaszárnyákban magyar bakák énekel­
nek. Énekelik azt a nótát:

Kossuth Lajos azt üzente 
t l'Ojjyott a recinienlje.
Ha még egyszer azt üzeni 
Mirnlni álunknak el kell menni,
Kljén a haza!

Lelkesítő szent nótánk ez nekünk, mely akkor 
született, mikor a csaták dicsőségének viharai 
örömkönyeikkel cső oil ük a magyar nemzeti lo­
bogót. És ezt a nótát a gyászos emlékezetű [li­
lékben és ezt az idegen várost körülvevő erőssé­
gekben nem lelkesedésükben, de elkeseredé­
sükben éneklik a dunántúli illclösétni faj­
in a gyár, a köteles három esztendőt kiszolgált 
bikatestvéreink. Elkeseredésükben azért, mert 
őket még maiglan és holnapiglan is visszatartja 
katonai szolgálatban, idegen számkivclésben a 
politikai helyzet m att a «meine Arme» szuhor- 
dinációja. Lelkűk haza vágyódik, olt jár a Bald- ] 
ton mellett, a velencei tó partján s kezük oda ! 
van zsinegéivé a Manlichcr fegyvorszijjához. De 
ez a zsineg szál,adózik s a fegyver ma már azok 
ellen irányul, akik eddig annak irányítását 
kommandirozták. Egy bakalevél mondja el egy­
szerű szavakban, hogy mint mulattak karácsony­
nak szent ünnepén a büeki magyar bakák. A 
zsolozsmák helyett énekelték a Kossulh-nútát. 
Egy városból kikergették az osztrák katonatiszt 
parancsnokukat. Valóságos ostrommal kellett 
visszaszerezni ezt az erődítvén yt a sárga fekete 
lobogóju tiszturaknak. Énnek a forradalomnak 
szegény hősei most természetesen börtönben 
ülnek. Hogy most újévkor mi történt Hercegovi­
nában és Boszniában, azt mélységein titkolja j 
a hivatalos távirószolgálat. Bizonyosan vér folyt, I 
magyar bakák ős osztrák tiszt urak vére. A hires I 
hadseregbeli legyelemnck pedig vége. Vége, mert 
nem született meg a letűnt esztendőben a ma­
gyar kommandó.

Még ezek odaát történnek egy országban, 
melynek elfoglalására csak a nagyhatalmi érdek 
katonai hóbortja kényszerűéit bennünket, örege­
ket néhány évtizeddel eze itt, addig itthon, gróf 
lisza István újévi beszédében meggyujíja az 

emlékezetnek mécsesét és dicsőségét aposztro­
fálja Tisza Kálmán kormányzati rendszerének. 
Ho'jy mi lett volna, ha mindvégig ez a rendszer 
uralkodik ? Tiszteljük a fiú nemes intencióit, mi­
kor leborul édes atyjának sírhalmára, de mégis 
meg kell mondanunk, hogy ez a nemzet nem 
kívánja vissza azt a rendszert, molylycl Tisza 
Kálmán tőnkre tenni igyekezett Magyarország 
közéleti függetlenségét. \z a rend ser a ' 
ciónak rendszere volt. A koncosztogatása, a 
vesztegetése, a legszemérmetlciiobb erőszaka. 
Nem eyy esetet tudunk, mikor bee-ülcles irta-

gxar politikai meggyőződésért börtönt szenvedett 
itt a polgár. De ne beszéljünk ennek a rendszer­
nek egyéb oesmány bűneiről. Látjuk, kik gazda­
godtak meg benne. Kik szereztek százezreket, 
milliókat. Ezek most is ott állnak eme rendszer 
feltámasztására a spadasszin mérgezett tőrével is 
kezükben, De ez a rendszer azért újból feltá­
madni nem fog, mert megváltozott a magyar 
közelet lelki világa. És ez a közélet nem azért 
imádkozik, hogy az Úristen hosszabbítsa meg 
"róf I isza István nr személyes uralmát, de nem 
Í3 azokat átkozza, akik a magyar kommandót 
követelik, hanem sóhajt azokkal, akik most a 
bileki kaszárnyák börtöneiben éneklik:

Kossuth La’os azt üzente
Elfogyott a regimentje.

Ma csak sóhajt. De vigyázzunk. A sóhaiból 
felhő lesz. A felhő villámot szül. S egvszer meg­
dördül az égbolt s az elfő főtt erők dörgedelmé­
től rapityánként törik össze valami.

Budapest, január 2. 
A képviselőház hétfőn, január 4-ikon dél­

előtt (iz órakor ülést fari, melyen folytatják a 
katonai javaslatok tárgyalásét.

A n íny károlyi mandátum. Sagíjlnirohthól 
jelentik a «Búd. Tud.»-nak: A nagykárolyi man­
dátum Domahidíj Elemér f őispánná töri érit 
kinevezése iolvláit met üresedvén, a kerület 
púrtszinczet nélkül összegyűlt polgársága a de­
cember 81-én megtartott értekezleten gróf Ká­
rolyi Györgvöl kiáltotta ki a kerület országgyű­
lési képviselőjelöltjévé. Gróf Kárólvi Gvörgv a 
jelöltst" et elfogadta és programmbeszédét ja­
nuár 3-án mondja el. Ellenjelöltje eddig nincsen.

Gióf Tisza István miuisz’erelnök tegnap Gesztre 
utazott, bonnet holnap fog visszatérni a tővárosba.

Kere-l edclmi szerződés Olaszországgal. Párnából
jelentik, hogy a tárgyalásokat a végleges 1; resize• 
de Imi szerzői léi megkötése iránt már legközelebb, 
vi" .bnüleg fchrnár hónapban megkezdik. A sietsó- 

et megokolja az, hogy a tegnap megkötött pro­
vizórium csak kilenc hónapra szól és szept. 80-án 
megszűnik.

A szerb eg' házi kosoresszua. Kar lóriiról távira­
tozzak, hogy a kongresszusi választmány elé terjesz- 
vtiék a kormán' ein'.: vi döntését, a kongresszusi 
rálnsztmánvnak . 6 tel- gr által elrendelt aradi 
Tliökölv-alapitvov jövedelmeit (elosztó rendeletét, 
valamint a v.Va*: '"vánvnak a kongresszus javára el- 
h Itávozott ég a kormány által nem engedélyezett 
kongresszusi hátrál ' v. elengedését illetőleg. Ami a 
Tliökölv-alapit vényt illet . utalás történt arra. hogy a 
kormány a legnagyobb eréivlycl ,ug a keresztülvitel­
nek érvényt szerezni. A u.: resszusi választmány
elhatározta, hogy nz ■ • ■' a kongresszus elé ter- 

■
vak nőin tekinti.

: intésellen tcii v':i\ j .vr.a’ato1*. A~ elmúlt évben
! M obatrulictó a törvényhozás munkálkodását any- <

nyira megbénította, hogy háiom-négv törvénvjavaslaí 
kivételével, a kormány állal jelzett 1903. évi munka- 
programéi nem volt megvalósítható. A törvénvjavas- 
latok egész halmaza fekszik elintézetlenül és váv 
tárgyalásra. A törvényhozás 1903. évi restanciája n 
következő :

1. Az 1903. évi május-decemberi indemnítás. 
2. Az 1903. évi költségvetés. 3. Az 1904 évi költ­
ségvetés 4. Az 1904. január-áprilisi indemnilás. 
5. Az 1903. évi ujoncjavaslatok. 6. Az 1904. évi 
ujoncjavaslatok. 7. A magyar-olasz kereskedelmi 
provizórium előkészítéséről szóló tőrvénvjavaslaL 

I & A mavvar-osztrák kiegyezés. 9. Az uj vámtarifa. 
10. A küllőid! kereskedelmi szerződések. 11. A ma- 
gvar-horvát kiegyezés. 12. A tisztviselők tizetésren- 
dezése. 13. Az állami betuházásokról szóló törvény. 
14. Számos apró vicinális vasútról szóló törvény­
javaslat. 15. A főrendek összeférhetetlensége. 16. 
Számtalan közigazgatási reform. 17. Az egyenes adók 
re lóimra. 18. Az adókezelés reformja. 19. Á pénzügyi 
közigazgatás reformja. 20. A hánvatörvénv revizió’já. 
21. A valutareform befejezése. 22. A katbolikus auto­
nómia. 23. A kongrua. 24. A jogi oktatás reformja. 
25 A népoktatási törvény revizió a. 26. A viziutak- 
ról szóló törvényjavaslat." 27. Hajózható csatornák 
építése. 28. A mezőgazdasági szakképviselet. 29. A 
telepítésről szóló törvény avaslat. 30. Az állami par­
cellázás. 31. A budapesti kereskedelmi kikötő. 32. A 
vicinális törvény reformja. 33. Az ipartörvénv módo­
sítása. 34. A munkások baleset-biztosítása. 35. A há­
zalás és a vásárok rendezése. 36. A tisztességtelen 
üzleti versenyről szóló törvénvjavaslat. 37. Az uj 
biztosítási törvény. 38. A mérték-ügy rendezése. 
39. A perrendtartás re í orrúja. 40. A bíintetőtőrvénv 
reformra. 4L A telekkönyvi ügy uj szabályozása. 
12. A tagosításról szóló törvény módosítása. 43. A 

székely vasutak ügye.

Krónika.
Budapest, jannár 3.

Voll újévi üdvözlés tulostul Magvarországon. 
Nem volt vezetőember a kajászószentpéteribak 
tértől kezdve, akit meg ne gratuláltak volna. Hiába, 
dikeiózásban nagy nemzet vagyunk s ebből a 
virtusunkból — nem engedünk. Az ország köz­
véleményét természetesen elsősorban a politikai 
élet vezérlő léi fiainak újévi nyilatkozatai érdekfik 
leginkább. Menjünk tehát ezeken sorba, ámbár 
valamennyiről nem szólhatunk. Ezidőszerint. az 
események változandósága folytan gróf Tisza 
István Magyarország miniszterelnöke. Nem akar­
juk most felidézni azt a nagv bizalmatlanságot, 
mely Tisza Kálmán fiának kormányra jutását 
fogadta, mert megváltjuk mi is, hogy gróf Tisza 
István politikai személtében bizonyos tekintet­
ben nem kellemetlenül csalódtunk. Nem lett 
be'öle — legalább egyelőre — az erőszakosság­
nak ama dospolája, aminőnek hirdették. Az erős 
kéz nem lett eddig az a vaskéz. mely a politikai 
szabadságot fojtogatta volna, bár erre a próbál­
kozás megtörtént a parallel ülések behozatalá­
val. Ennek politikai hasznavehetetlenségét 
azonban maga gróf Tisza István is be­
lát la s nagy szerencséjére jött a líigget- 
loméei Kossulh-párt előzékenysége, amely elő­
segítette neki azt, hogy az esteli üléseket el­
rendelő határozatot visszavonhatta, miután azzal 
ugv sem boldogulhatott. Egyéb kormányzati 
térne azonban grót Tisza Istvánnak eddig nincs, 
mint a parallel ülések behozatala és az ugyan­
erre vonatkozó határozatnak visszavonása. Az 
előbbi mialt kivált a szabadelvű pártból politi-
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kai barátaival együtt gróf Apponyi Albert a 
visszaszívás azonban nem találták elégségesnek 
ttrra, hogy a szabadelvű pártkörbe visszatérjenek.

Gróf Tisza István tehát, mikor újévi beszédét 
elmondotta, miniszfere'nöksége poütikai és gya­
korlati eredményeire nem tekinthetett vissza 
annál az egyszerű oknál fogva, mert ilyenek 
nincsenek. Éppen ezért várt tőle újévi beszédé­
ben a politikai világ valami olyast, mely szövét- 
neket gyújtson, amelynek világánál beletekint­
hetnénk jövendő általános politikájának régióiba. 
Ez a sjzövétnek-gvujlás azonban elmaradt. Akik 
olvassuk gróf Tisza Istvánnak újévi nyilat­
kozatát. a csalódás érzeteivel tészszük azt 
félre. Beszéd ez, csak beszéd és semmi 
más. Eszméket nem látunk bélöle kisugá­
rozni. csak kcsergést az obslrukció által okozott 
károk romjai fölött. Pedig a Marius-féle kesergé- 
seknek immár ebben az uj esztendőben vége 
kellene, hogy szakadjon. Arra volna ennek 
az országnak szüksége, hogy mikor a köz­
jogi vitatkozások meddősége termőföldeket ta­
rolt le, akkor a kormányzati székből ennek 
ellensúlyozásául a nemzet közéletére kiható 
gazdasági tevékenységnek nyittatnának meg 
hasznot ömlesztő zsilipjei. Erre vonatkozólag 
irányítást azonban — sainos —- nem találunk 
gróf Tisza miniszterelnök beszédében s ez az 
epvik óka annak, hogy ez a nagy beszéd az 
egész országban, még a szabadelvű párt nagy 
részében is feltűnő hűvösséggel fogadtatott. U»y 
gondolkoznak sokan, hogy nem az a hibája 
ennek a beszédnek, ami benne volt, hanem az, 
ami nem volt benne. Erről azonban lapunk más 
helyén szólunk.

Az ujesztendei beszédek közül kimagaslik gróf 
Appongi Albertnak Szentivángi Árpád üdvöz­
letére adott válasza. Ez a beszéd kiemeli, hogy 
gróf Apponyi Albertnak és társainak a jövőben 
önálló politikai tényezőkként kod működniük, 
mert gróf Tisza kormányzata és Apponyi állás­
pontja közt messzehaló differenciák merültek 
tel és élesednek ki különösen a rendszer kérdésben. 
Gróf Apponyi ezen beszédében egy uj, hatvan- 
hetes alapon álló párt alakulását jelzi a nemzeti 
aspirációk erőteljesebb kidomboritásával és a 
közéleti politikai tisztességnek megoltalmazásá- 
nál. Valószínűleg közelebbi jászberényi beszédé­
ben is ebhez fogja kérni gróf Apponyi Albert a 
nemzet támogatását.

A régi erőszakos rendszer visszatérése. Ez az, 
ami Apponyi Albertet aggodalomban tartja. 
Pedig c régi rendszer visszatérésének ma már 
lelagarlhatlnn bizonyítékai vannak. Kik alkotják 
a politikai rendszert ? Nálunk a vármegyék élére 
odaállított főispánok, akik nem a törvényható­
ságok tisztviselői, hanem a kormányhatalom ex­
ponensei. Nohát a legutóbbi időben azt tapasz­
talhattuk, hogy ezekbe a hatalmi állásokba 
gróf Tisza István a régi' rendszer híveit 
ülteti. Ha ezekután valónak bizonyul az az aggo­
dalom. hogy a régi rendszer reaktiváltatik, akkor 
az is bizonyos, l.ogv az ellen a legelkeseredet- 
tebh küzdelem indul meg e az ujesztendő az 
örök harc uj fe ezetének kezdetét jelenti.

A politikai pártok közül az Ugr on-párt még 
ezután mondja el újévi harci riadó'át. A nép­
párt is intenzivebb harcra készül a kor­
mány ellen. Ez az újévi politikai helyzet, 
És az, hogy a bileki visszatartott magvar 
katonák fellázadtak íelebbvalóik ellen. Hogy hány 
ember került köziilök börtönbe, vagy hánynak 
vére festette esetleg az idegen ország sziklakö­
veit, arról még hallgat a hivatalos hirszo'gálat, 
csak egy-egy bakalcvél hozza el hozzánk az ott 
szolgáló fiaink keserves sóhajtását,

A helyzet egyéb politikai eseményeiről az 
alábbiakban számolunk be:

Lázadás Bileken.
Rövid nnpihir keretében megírtuk a minap, hogy 

a szomorú emlékezetű Hűeken kemény forrongás­
ban vannak a harmadik évüket kiszolgált katonák, 
akiket a hadügyminisztérium jóvoltából még január 
1-én túl is benlai'tanak, mindaddig, arnig újonc nem 
lesz. Egy Dilekhen szolgáló baka levele feknszik most 
előttünk, amelynek megdöbbentő a tartalma. A kato­
nák között teljes a fegyelmetlenség, valóságos láza- j 
dás ütött ki közöttük s a szenvedélyek olyannyira I 
tutcsnpongók, hogy a le- komolyabb aggodalomra 
ad okot. A levélből közöljük a következő részeket:

Jelenleg itten nagyon zavart viszonyok uralkodnak, 
a harmad éves katonák elkezdtek lázadni és u| év­
nél tovább nem akarnak szolgálni, először azt tették 
meg. hogv az egész, aki itt harmadéves katona, 
mindegx ik a saját századiénál a századostól kérte a 
szabadságolását, természetesen ezt egvse kapta meg 
és miután ők meg tudták, hogv Magvaiországon e 
hó 20-án az összes harmadévesek szabadságolva 
lettek és őket még uj évkor sem szabadságolják,

erre fellázadtak, itten 6k vannak körülbelül 400-an, 
de legjobban fel vannak lázadva a 60-esek. innen 
itt van egy batalion és abban van vagy 180 harmad­
éves, ezek egész nap a kaszárnyában a Kossuth 
nótát énekelik és amivel tudnak tüntetnek, a 
kaszárnya kantinba összegyűlnek és elkezdik a 
Kossuth nótát énekelni, egy érdekes eset tör­
tént egy várba, szintén a 60-esekkel. egy hadnagy 
volt a parancsnok és az egész várba legnagyobb 
részt harmadéves katonák voltak és 6k bementek a 
hadnagyhoz és kérték, hogv engedje őket mulatni, 
mert ma karácsony van, a hadnagy azt telelte, hogy 
6 megengedi 1 óráig, de nem szabad nekik lármát 
csinálni, szép csendesen mulathatnak és ők hozzá­
foglak a mutatáshoz, természetesen nem csendesen, 
hanem nagy lármával, ekkor bement a hadnagy 
revolverrel és azt mondta a legénységnek, hogy 
hagyják abba a mutatást és feküdjenek le és erre 
ők elébe vágtak egy üveget, amely tele volt borral 
és rögtön összetörött és mondták a hadnagynak, 
hogyha jót akar, akkor hagyja el a verket (várat), 
mert máskülönben baja lesz, ekkor kiment es no­
zárkózott a szobájába és a legénvség tovább mula­
tott. később a hadnagy mégis vett magának annyi 
bátorságot, hogv még egyszer bement a legénvség 
közé revolverrel és ismét figyelmeztette őket a 
csendre, a legénvség azt felelte neki, hogv ha jót 
akar, akkor menjen ki a verkből, mert máskülönben 
baja lesz, szóval le akarták őt lőni, ezek után jónak 
látta a dolgot és 6 összeszedte magát és elhapvta a 
verket és átment a legközelebbi verkre. ahol eg‘v fő­
hadnagy van, mint parancsnok és ott gondolkodott, 
hogy mitévő legyen és várt egész másnap délig, 
ekkor telefonált a kaszámvába, addig ott a legény­
ség lerészegedelt és mér az az ital, amivel ellátták 
magukat, már elfogyott, de minden várban van az 
úgynevezett «krips forrát» és ezek között van rum 
is, ők, ahol ez van, azt leltörték és a rumot 
megitták, amint a hadnagy letelefonált a kaszár­
nyába, egy lőhadnagy vezetése alatt fölment cpv 
patról, de ezeket ök nem engedték be a verkhe, erre 
a lőhadnagy elküldött a legközelebbi verkre két em­
bert és ezek ezt letelefonálták, hogy őket nem eresz­
tik be, ekkor fölment az alezredes és kapitány, elő­
ször még őket sem eresztették be, annvira, hogy 
végre mégis megadták magukat és kinvitótták a veri: 
kapuját és igy bejuthattak, hogy azokkal az embe­
rekkel mi lesz, azt még nem tudni. Most még azt 
lehet mondani, hogy csendbe megy minden, majd 
újévkor jön az igazi, hogy ekkor mi lesz. azt még 
magam sem tudom elképzelni, de annvit tudok, hogy 
jó vége semmiesejre sem Ívsz. mert ekkor az összes 
fel fog lázadni és lanuár 2-án lnz az úgynevezett 
kordon-változás, ekkor azok. akik kint vannak a vér- 
kékén és a haláron, ezek bejönnek és mások men­
nek ki, ez minden két hónapba van és a harmad-

Ha csöndes temetőbe lépdelek.
Hol néma lejlák, eldőlt sírkövek 
S elgondolom, hogy a százféle jálszmát 
E feledel'ek velem együtt íátszszák: 
Úgy látszik, csárdában vagyok talán,
Az ócska kártyák még az asztalán!

Kártyahistóriák.
— A Magyarság tárcája. —

Egész rakás kártya hever előttem. Hivatásuk 
volt az ó-év utolsó estéjén unalmat űzni, kedvre 
deríteni.

Akkor, midőn mindenki egy hosszú év bána­
tával. egy egész rövid esztendő boldogságával 
volt elfoglalva.

Sajátságos hangulat rejlik abban, ami az em­
ber életében kezdetet vagy véget, egyszóval 
határt jelöl. Schopenhauer, a modern világ e 
nagy összefoglalója hisz a szellemekben; egy 
kis szalag mellett, melyet elhunyt szeretteink vi­
selőnek, ott találja a porló kedves lengő szelle­
mét. Ö a zokogó árvák oldalán látja a sírjából 
kiszálló anyát, kit a forró könyek úgy égetnek, 
úgy vádolnak!

S ha az emlék oly hatalmas, hogy halottakat 
ébreszt s megszólalásra bírja az örökkévaló 
némaság birodalmának lakóit, mily csodás világ 
kell, hogy körül vegyen ogy-cgy ó-ev esléjén, 
vagy újévkor? Csodás karban leng feleltünk hu- 
romszázhatvanöt álom és ébredés összes világa. 
Hány hang szól hozzánk? Hány szem tekint 
reánk ? Hány emlék érinti röptében az emlékező 
szivet?

Egy év — egy elmúlás. Egy játszma befejezve. 
A kártya még megvan. Tessék újat kezdeni, b 
egy nagy költő szerint az élet sem egyéb, mint 
kártyajáték oly játszókkal, akik nyerni' akarnak, 
de vesztenek: akik hamisan játszanak es nyer­
nek. Es a temető? -- kijátszott kártyák — 
mondja Lenau.

A kártya arisztokráciáját a francia kártya 
képezi.

Az udvarképes whist és a legelegánsabb pa­
sziánsz-játékok kártyája. — «Whist — azaz 
csille — szólt az angol királynő, midőn a neki 
oly érdekes, de ifjú társnőinek kissé unalmas 
játék hosszúra nyult. «Whist!» — ez a diplo­
mácia jelszava, — «whist!» — a gondolkozás 
jeligéje. S e kitűnő játékot a királynők, a nők. 
ha nagymamákká, nagynénikké lesznek s a dip­
lomaták játszszák legszívesebben.

Markirozni kell benne s a három lényes réz- 
pénz, mely majd szabadi ömivesi triangulum, 
majd jezsuitakereszt, majd semmit sem mondó 
egymásmelleit alakjában hever a komoly whis- 
tező oldalán, igen fontos melléklete a játszmá­
nak. Ha a nagymama fiókjában véletlenül össze­
keveredik a whist és a tarol k kártyás a közön­
séges liaiminckotleveiü ördög-bibliája, akkor az 
ötvonketíös farsa -ág tagjai illatszerek után sóhaj­
toznak s «csöcsi lék - «közönséges emberek»-et 
emlegetlek. ,\ - ziy" . méltán rovvoít volna 
a «sziv-lovug» kari- közé, de — oh, szeren­
csétlenség! — o ■; -yerck, műnyelven «eoenr- 
Bub» kapta cl, a k-i:irály és pikk-hölgy 
«pikirozva» érezi-'-k magukat az inkább a közép- 
osztábhoz tartóz > tarokk j .agái iának bohóságai 
alt'I s v :•/" «'my * egészen skiz/iroxláh.

A tarok l iruiv nekik csak afféle «polgár- 
kenő ■ , a liurnmd'k kártya négy királya pedig 
móLu sem jöíiet a ..-mga. huszonnyolc alattvalo-

javai! Amolyan német hercegek ! Pedig hát mi 
joggal nézik le móllóságlok a szegény harminc- 
ketles-kártyát? Itt is megvan az életben tapasz­
talható arány: a pór családfája — Ádámtól — 
bizonyára van oly régi, mint az angol Stuartoké, 
a francia Rohan- és Montmorencv-csalldoké, 
vagy a magyar Kállayaké, Kölcseyeké, Sze- 
meréké. A harminckettes-kártya pedig kétségte­
lenül a legrégibb. Sül királyi származású, mert 
a szép Valois Margit hófehér kezecskéi, melyek 
először kevertek kártyát a királyi fivér mulal- 
tutására, ilven kártyát érintenek először. S 
ha összeszámítanék, hogy mely kárlya ré­
vén ment tönkre több pénz, főúri és póri szer­
zemény, folyt el több éj s lett kínná boldogság, 
akkor is a harminckettő lenne előnyben az 
ötvenkettő felelt. Rettenetes, lázas éjek, veszte­
ségek, melyek után oly sokan dobták oda ezt 
az életet is . . . tegyetek tanúságot!

*

Kis szobácskájábán, emelefes modcratcui- 
lámpa mellett, olt ül fekete zsölvéjében a nagy­
mama.

Asztaláról eltakaritá Vivadányit, el az áhila- 
tossa1' óráit s az örök-harisnya is máshol találta 
nyugtát rövidke órára.

Szilveszter éje . . . éjfele van s a nagymama 
szeretleinek sorsát kulatja. Az év utolsó estéje 
oly sok mindenfélére felel; Int maga nem, szólal 
helyette szivünkben a — sejtelem.

S a remegő kezek egymásután teszik le egy 
vén kártyajáték leveleit. Gondosan őrizték az 
ötvenkét jó ismerőst óvről-évre s mindig jól el­
múlnunk egymással, valahányszor egy-egv bú, 
egy - egy aggodalom nevelten pasziánsz-jáiszmá- 
hoz kellő folyamodni. A remegő s meg mindig 
oiy idomus, hófehér kezek felbontak a katlya-
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ívesek azt mondják, hogy ők nem fognak kimenni, 
hogy ökot ereszszék haza és úgy hallottam, hogy 
egyesek újév után nem fognak fegwert, szóval itt 
mórkor okvetlen lesz valami, jó seinmiese !re sem.

A vidék mozrralmn.
Az országgvfilósi szabadelvű párt elnöke, báró 

Podmaniczky Frigyes Karlócáról a következő távira­
tot kapta:

«Feláldozó áldásos működésének elismeréséül 
fogadja vezetésére bízott pártjával együtt ismételten 
legjobb szerenc-ekivánatairnat. Hire

Vúhal: Simeon 
hicroneonarkus.»

Báró Feilifsscb Artúr országgyűlési képviselőhöz a 
kolozsvári szabadelvű párt központi intéző-bizottsága 
s a U. kerület szabadelvű párti választói üdvözlő 
táviratot küldtek.

Az olaszok győzelme.
Budapest, január 2.

Midőn Széli Kálmán a mnlt év Szilveszter 
éjidén a kiegyezési tárgyalásokat bevégezte, az 
eredményt e szavakkal fejezte ki: «Nincs győző 
és nincs legyőzői!». A Rómában ugyancsak Szil- 
renter napján aláirt provizóriumra ezen szava­
kat nem alkalmazhatjuk, hanem inkább ezeket: 
trijöztünk, de sokkal inkább leggőzeltünk.

Győztünk azért, mert u famozus fi frt 20 kros 
klauzula el lelt törölve és helyébe a 20 aranv 
f.írint várh, tehát a régi tarifának autonóm vám'- 
f''tele lerz érvényben, az ideiglenes szerződés 0 
havi tartamára. Legyözettünk pedig azért, mert 
az olaszoknak azon engedmény lett megadva, 
hogy a dec. 3l-ig instradált, vagyis hozzánk 
mar eladott es szállítás alatt levő, de dec. 31-ig

LoOO.OOO hektoliterre rug a pusztán Fiúmén és 
a hoirát parton behozott olasz bor; míg a jövő 
hóban megmozgatható olasz bort200.000hekto­
literre becsülik. Vagyis az 1904. évre különben 
behozható bormennyiséget teljes mértékében 
behozta.

Kiismerjük, hogy azt meg nem akadályozhat­
tuk, hogy a naptári év végéig, az olasz az időt 
kihasználja és annyi bort hozzon be, amennyit 
csnk képes, Ezt tehát a mi konnánvainbnuk ter­
hére róni nem lehet, de igenis az már a mi kor­
mányaink beleegyezésének lehetett csak ered­
ménye. hogy még további 120—200.000 hekto­
liter útban levő és még útnak indítható bor jöj­
jön be. Kérdés most már, hogy volt-e szükség 
ezen engedmény megadására?

Az olasz várháborúval fenyegefödzölt, de is­
merve a kölcsönös áruforgalom adatait, ezeknek 
a fenyegetodzeseknek alapja éppen nem volt. 
Az olasz fenyegette kormányunkat, hogy a lóra, 
fara es különösen a bécsi iparcikkekre súlyos, a 
kizárással egyérlékü vámot fog kivetni, hogy ha 
az eddigi előnyeit, amit a borvámklauzulában 
bírt, egy vagy más alakban ismét meg nem kanja.

Vasárnap, 1904. jannár 3.’

az olaszszal, hanem a magyarnak kell egymagá­
ban megküzdeni az olasz és osztrákkal. Éppen 
azért nem is vártunk semmi jót e tárgyalásoktól 
és balsejtelmünket az eredmények igazolják.

Igv aztán érthető az a mesteri formula, atnelr- 
nek leple alá a fennálló szerződős ecvszerü meg­
hosszabbítását belebuitatták.

Tulajdonképpen kot nemzetet kellett dupi- 
tozni. A magyart és franciát. A magvamak be 
kelletett adni egy hóra a klauzulát, amit keser­
vesen el is nyelünk. A franciának pedig odamu­
tatják a 20 arany forintos vámot, de az olasz 
bot mégis bejuthatott a klauzulával. Büvészies 
mutatvány az egész, mely bennünket érzékenyen 
megkárosít, a franciát pedig ellenünk boszantja 
s ez ott boszulja meg magát, ahol tudja — leg­
utóbb a magyar juhok kizárásával La VT1- 
letteből.

KÜLFÖLD.
I I • ' ijciif nai 'ifit
Akt azonban a legjobban félt attól, hogy fenre-

:neg cl nem vámolt borok 1904 jan. 1—töl kez- 
regi 3 frt 20 krosőődőleg egy hónapon belül 

vámmal jöhetnek be.
A mi győzelmünk értéke a nullával egyenlő. 

' 20 rrayfrankos vámnak ugyanis csak elméleti 
míéke van, mert az 1904. év folyamára vámte- 
.m‘ lünkre szánt borokat az olasz inár úgyis bc- 
i'izía. íilctve a most kieszközölt egyhavi hala­

dékkal behozni fogja. Évi 000.000* hektoliter 
bornál többet a közös vámterület a 3 frt 20 Lr. 
vám mellett is felvenni képes nem volt és most 
i- hónap alatt beavatottak becslése szerint

geteseit komolyan találjuk venni és inkább a 
vámháborut választjuk, az éppen az olasz volt.

.Most ugyanis, a déli gyümölcs és nemsokára a 
korai főzelék és gyümölcs-export megindulásá­
nak küszöbén, óriási csapás lett volna Olaszor­
szágra nézve ezen cikkeknek kitiltása. Akinek 
fsak egy kissé egészséges gazdaság: érzéke van, 
annak ezt nem kell magyarázni. Ami a mi kivi­
telünket illeti, amelyet az olasz megfenyegetett, 
az éppen nem szolgáltatott okot az ijedelemre! 
Lovainkat az olasz nem nélkülözheti, de Ameri 
kától ily olcsó és jó lovakat nem is kaphatott 
volna.

A lütfmjárn pedig nekünk kiviteli vámot 
kellene veim. mert az most már egv kis mennyi- 
segben levő ^ es aggasztóan fogyó cink, amit 
országunknak vissza kellene tartani, saját, mind 
inkább emelkedő dongaszükségletünk fedezé­
sire. Egészen másként áll a dolog az osztrák 
alpesi tartományok puhafájával és az osztrák 
indusztrin érdekeivel Ezek a vámhábort me~- 
érezhetlék volna. °

Előttünk tehát tisztában volt már régóta az, 
hogy az olasz szerződés megkötésénél nem a 
magyar és osztrák kormányok verekednek meg

v.somó szalagjai, kevertek, osztottak és emeltek 
í u kis asztal csakhamar a legcsodálatosabb 
makgatokat mutatta.
, A n;>'y.ma,na először csak az aprajához lá- 
■oif. Vájjon lesz-o holnapra látogató? Eljön-e 
...-ne. B-né. Nos, erre nézve elég a kis pa­

nts/. Két hasonló kártya közül egy vagy kettő 
Min a rád. Ha végre nem fekszik több az asztalon 
taromnál bizonyos, hogy eljönnek és nagymama 

kávét őröltét.
a/j óbb gondokra (elei a már nagyobb igénvti 

-runy-pasziánsz. Boldog-e a Gyula? hát a teie-
cc . hat az unokák ? Szerencsésen esik-e túl... .. ---- ------ - fVlulnoUBVU csih-e uu

' ',k.- a foczáson ? Nem csekélység n kereszt- 
pasziánsz sem. Én igazán nem "tudnám leírni 
micsoda mesterséggel vitték végbe ezek az 
vgvus öreg kezek. Hál a hires Napoleon-játszmu ?

kis gyereknek persze fel-feilünt. hogv a 
nagymama pasziánszai mindig oly jul jöttek ki; 
bizonyosan «paklizott^ is s/egénvke. Ilei! ha a 
sorssal is tehette volna.

6t es,éj° van- Nngyrnamáeska a
, j, Pasziánszhoz Iái és az.t susogja magában:
. /y oreK kártyám, légy ezúttal is az en 

- btu Laratom, le jósoltál nekem nászom elö-
tiekem bo d?gs;1got> ho»szu életet, mondd meg
"S?. '• é,cl’"e w «•*-

rá]uk, mikor pénzkérdés van egyes lapjaikhoz 
fűzve. En sóit’ se láttam akár a. «trente ét rjua- 
rante», akár a «rouge et noir». akár pedig a 
«nusi-vasi» asztalán. Homburg, frouwille. Mo­
nako, Budapest, a kárlyamiivészet, Mekkái __
boldoguljatok vele! Nem hízom benne akkor sem, 
mikor legtöbb kötelessége volna igazat mondani; 
nekem a falusi o gátivusszonv és l.enormand 
asszony egy rangban ;•! anak. Nem vagyok kivánr'-i 
arra sem. hogy medvh- élek. nem arra. liogv nevem 
fog-e egvi-nr valamely «titkos nanló»-ban pont- 
pázni és arra sem, hogy boldog vagy pedig szegény 
es szerencséi!,.a ieszek-e? A szivemtőf kérdem 
meg. más senkitől. Azért meg éppen nem tizei­
nek aranyakat semmiféle Lnnormandnnk. hogv 
nekem a rnul/amot beszélje meg. hiszen ezt 
ugvis tudom ! És — mint. báró Eötvös Józsefet.

Andrássy Gyi . . gróf Károlyi Györgyi 
annyi sok jeles emberi, rmt keserítsék az én 
lelkemct holmi csalónök által ébresztett balseitel- 
m.'k? Azt is hiszem, hogy amitől félünk.' az 
leghamarabb teliesü! aztán.

« mél; yi'" iipnk ”"hogva «állnak a kis asztal 
! , <fr6:,ara 8 lAzÄS si- fsé'jgel alakulnak. 
- Mkoznak. Jo öreg lapok, ti! beszéljetek össze 

■getjelek sok-sok buldog újévet . . . a jó öve" 
bagymumanak! o I

s ha én oly igen
főin. valóhai TI»

L'/oni a nagymama 1 ártyái- 
M t, fit isvet vei lék

... A más szobában kártyáznak a kicsik, akik 
okvetlenül bevárják az uj esztendőt. Boldog uj- 
esztendő ! A hal. évből lesz hét, a kilencből fiz. 
Semmi főbb. Méri ne várnák he hát mulatva, • 
vígan ? Nyernek és vesztenek diót, mogyorót és! | 
fényes lantuszokat s nem játszanak el semmit ' 
Boldog kártyajáték! — S mi, kiknek az ujesz- 
tendö sokkal nneyobh és komolvabb játszmát 
jelent, üljünk a kü-siké!: közé, ját»zsztmk dióra • 
legyünk egy perem gyermekek, akik ujak az 
ó-év vég,üi, míg j. i unná! régiebbek vagyunk 
minél újabb az esztendő. ' Gáspár Imre

A keletázsiai bonyodalom A keletázsiai 
események látszólag fenyegető fordulatot vettek. 
Legalább a távirati irodák olyan értesüléseket 
bocsátanak világgá, amelyek nem éppen meg­
nyugtatók. A politikai világ azonban ennek 
dacára bízik a béke megóvásában, mert tudja, 
hogy a differenciákat se Pétervárott, se Tokio 
ban nem szeretnék fegyverrel kiegyenlíteni. A tár­
gyalások is olyan iránvhan folynak, hogy kiegye­
zés lehet a végük, de eddig még nem talál­
tak meg a kivezető utat. Japán bizonvosan 
beleegyezik abba. hogy Mandsuország az
orosz hatalmi szférába kerüljön, ha viszont 
Oroszország szabad kezet ad Japánnak Ko- 
icában. Oroszország azonban ma ezt az enged' 
ményt még nem akarja megadni, mert attól tart. 
hogy Japánt, ha egyszer betette a lábát Koreába, 
onnan többé kiszorítani nem lehet. Az is bizo-' 
nyos, hogy Oroszország sokkal határozottabban 
lépne fel, ha csak Japánnal állana szemben. 
Ámde Japánt Amrolország is támogatja s csak 
azt nem tudják Pétervárott, hocrv háború esetén 
Angolország tényleg sikra szállaha-e Japán ér­
dekében. Ezért huzzáli-balasztják a japán jegy­
zékre adandó válasz megfogalmazását. A döntés 
tehát Angolország kezében van. Ehhez iáiul, nogy 
I Aris is inkább a béke mellett foglal állást s 
nagyon kellemetlen volna a franciákra nézve, 
na az alliánsz révén ök is bevonatnának cgv 
esetleges kelet-ázsiai háborúba. Azután London 
és Páris ni ab ban nagyon jól megértik egymást 
s ezt az alig helyreállott jó egyetértést különö- 
nosen Franciaországban nem szeretnék ecy har­
madik hafalom érdeke miatt kockára tenni. — 
Ha most azt a hirt vennék, hogy Japánnak sike­
rült Londonban nagyobb kölcsönt felvenni, vagv 
hogy Páris Oroszországnak bocsátott tekintélye­
sebb összeget rendelkezésére, akkor biztosra vc- 
hetnök azt is. hogy a keletázsiai háború nehány 
nap múlva ki fog törni. így azonban az ingado­
zás méfir jó ideig fog tartani s előrelátható, hog' 
a két közvetlenül érdekelt fél, ha csak beié 
neru biztatják őket, a háborút megüzenni nem 
fögia. hanem kompromisszumot fog kötni.

A macedóniai csen dóra ég parancsnoka. Hossza? 
diplomáciai tárgyalások titán — mint Rómából táv- 
i:atozz.il. sí erűit vt jru a macedóniai csendőrsé;1 
parancsnokárak személyében megállapodni. Az ér­
dekelt nagyhatalmak már régebben eldöntötték azt, 
hogy a szervezendő macedóniai csendőrség éléro ee? 
olasz tábornokot fognak állítani, csak az illető gene­
rális személyében nem tudtak megegyezni. Most 
végre ez a nehézsér is megszűnt és az olasz kor­
mány Fhttnlnga tábornokot kinevezte a macedóniai 
csendőrség parancsnokává.

TÁVIRATOK.
A kelelázsiai bonyodalom 

Parié. tan. 2. A New-York Herald azentpéfv. 
levelezője előtt egy orosz tábornok akként évi,’at!, 
zott, hogy a háború Oroszország és Japán köz, r 
elkerülhetetlen, csak az nem bizonyos méz, he v 
mikor log a háború kitörni. Attól nem keli tartani, 
hogy a háboríts bonyodalmukba valamely mós négy

Ari
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hatalom is bele fog keveredni, mert a bíbora kizá­
rólag Oroszország és Japán közt fog végbemenni.

London, ián. 2. A «Moming Leader» tudósítója 
az itteni japáni követségen járt s arról értesült, 
hogy Tokióból semmiféle jelentés nem jött a japán 
követségre arról, hogy Japán csapatokat küldött 
Koreába. A japán követ szerint csapatok küldésére 
most nincs is ok.

Páris. jan. 2. A «Journal» szentpétervári táv­
irat alapján közli, hogy a japán kormány nem 
határozott inog időpontot az orosz kormány 
válaszjegvzékénck megadására nézve.

Berlin, jan. 2. A japán követség a leghatározot­
tabban megcáfolja a «Berliner Lokalanzeiger» közlé­
sét, amely szerint Japán ultimátumot küldött volna 
az orosz kormánynak.

London, január 2. Daily Graphic írja: I.egbeava- 
fottabb körökben azt hiszik, hogy az orosz kormány 
olyan elhatározásra jutott, amelynek a. japán kor- 
mánvnyal való közlése okvetlenül kell hogy siet­
tesse az ellenségeskedések kitörését. Anglia és 
Franciaország azonban minden erejűkből igyekeznek 
egyengetni a békés megegyezés útját. A Daily 
Telegraph írja: Még diplomáciai körökben is, melyek 
eddig vérmes reményeket tápláltak a keletázsiai 
nehézségek békés megoldását illetőleg, tegnap 
megengedtek, hogy majdnem elkerülhetetlen a 
szakadás Oroszország és Japán között. Azt 
hiszik, hogy Japán a legközelebbi napok folvamán 
elhatározó lépést tesz, ha ugyan Pétervárról kibélcitö 
üzenet nem érkezik, ami azonban olyan lehetőség, 
melyre azok, kiknek leginkább volna módjukban 
ítéletet alkotni, nem számítanak. A kora reggeli 
órákig táviratok nem érkeztek Japánból, ügy tetszik, 
mintha szándékosan lialasztanák a táviratokat.

Tokio, január 2. Itt azt hiszik, hogy éjjel erős 
hat páncélos hajóból álló hajóraj indul Sasoból Mu- 
zamphoba. Kamimura tengernagy is odautazik.

Portsmouth, január 2. A King Alfred nevű uj 
vértes cirkálóhajó azzal az utasítással indult Kí­
nába, hogy ha útközben venné hadüzenós hírét, 
nagy sebességgel tegye meg hátralevő kelet-ázsiai 
útját.

London, jan. 2. A washingtoni japán követsé­
gen azt tartják, hogy a háború elkerülhelellen, 
hasonlóképpen vélekednek az orosz követsé­
gen is.

A török reformok.
Konstantinápoly, jan. 2. Üszkübből érkezett egy­

behangzó konzuli jelentések szerint december 29-én 
Leznevo vagy Lcznice mellett 30 tagú banda buk­
kant fel, melyet három odavaló falusi lakos vezelett. 
Hír szerint Gevgelinél is merült fci egy banda. A 
vilajeti hatóságok adatai szerint a komité ismét 
megkezdte a dinamit becsempészését.

Konstantinápoly, január 2. Soszták tábornokot, 
dacára magas rangjának, kiválóképpen alkalmas 
volta miatt, amit Krétában bizonyítóit be, valószínű­
leg mégis kinevezik a macedóniai vilajetek csendőr­
parancsnoka orosz segédjéül. A külügyminiszter teg­
nap ismét értekezett az entcnte-hatalmak nagyköve­
teivel a reformterv részleteire vonatkozólag. A mi­
niszter főbbek között közölte, hogy u porta érintke­
zésbe lépett már az olasz kormánynyal egy tábor­
nok szerződtetése végett.

A szerb költségvetés.
Belgrad, január 2. 1904-ik évi állami költ­

ségvetés a kiadásokat 86,500.000 frankkal irá­
nyozza elő, mely összeggel 85,410.000 írnnknyi 
bevétel áll szemben. A deficit tehát ! ,090.000. 
mely összeget rendkívüli bevételekkel fogják 
pótolni.

Forrongás Panamában
London, jan. 2. A Daily Telegvaplmak jelen­

tik New-Yorkból: Panamai Isthmuson újabb for­
radalom lehetősége forog leim. ezúttal azonban 
az uj köztársaság kormánya ellen. Washington­
ban sokat foglalkoznak ezz ' a ló’ieiósőggei.

Csak fóagyarságottessek elfogadni!

Előfizetési fölhívás!
1904. január l-ével uj előfizetést nyitunk a 

Magyarságra és kérjük az előfizetés mielőbbi 
szives eszközlését. Régi előfizetőinket, kiknek 
előfizetése 1903. december végével lejárt, arra 
kérjük, hogy az előfizetést mielőbb eszközölni 
szíveskedjenek, nehogy fennakadás legyen a 
lap szállítása körül.

Programmunk lapunk elmében van megírva. 
Magyarok akarunk lenni és vagyunk minden so­
runkban, minden betűnkben, mint ahogy magyar 
ennek a földnek szerctetétől izzó minden vérünk.

A Magyarság egyik főcélja leginkább a kisebb 
társadalmi rétegeknek védclmezése. Ezen véde­
lem közé tartozik az őrlállás amellett, hogy a 
magyar föld maradjon a magyaroké, mert csak 
addig a miénk ez az ország, mig miénk annak 
minden halma, völgye, erdeje, tava és patakja. 
Hivatásunkhoz képest küzdünk ama gaz uzsora 
ellen, mely különösen Erdélyben és Felsö-Ma- 
gyarországon szedi áldozatait, kivándorlásra 
kényszerűvé magyar és székely testvéreink ezreit.

A Magyarság különös súlyt fektet arra, hogy 
a társadalom azon rétegeinek sorsa, amely ré­
tegek szomorúan csekély díjazás mellett nehéz 
szellemi munkát végeznek — jobbra forduljon. 
Ide tartoznak különösen a tanítók, a kishivatal- 
nokok, a községi jegyzők, azok, akik hivatva 
vannak a nép nevelésére, vezetésére, irányítá­
sára. Sajnos, Magyarországon mindenre van 
pénz, csak a legérdemesebbek tisztességes élet- 
föntartásának biztosítására nincs. Ami erő ada­
tott nekünk, azzal arra fogunk törekedni, hogy 
ez a helyzet megváltozzék. Ha milliók adatnak ki 
sokszor a nemzet megkérdeztetése nélkül uj 
ágyukra, uj hadihajókra, kell, hogy százezrek 
jussanak a magyar közművelődés, közszolgálat 
élő, nélkülöző mártírjainak is.

A Magyarság nevének megfelelőleg, szépiro­
dalmi közleményeiben is teljesen magyar igyek­
szik lenni s azért távra- és regényrovatát a leg­
tehetségesebb magyar ivók müveivel tölti ki. 
Amit egyetlen lap sem ád olvasóinak, mi minden 
vasárnap egy képes szépirodalmi hetilapot, a 
Magyar Csaldd-ol tesszük le a mi tisztelt kö­
zönségünk asztalára, melyből szórakozást ment­
hetnek az anyák s gyermekeik az ott található 
esilingelii meseszóból. A Magyarság minden 
előfizetője kap ezenkívül az év végén egy Al­
bumot, mely a magyar könyvpiacon nagy feltű­
nést keltett és amely gazdag társadalmi és szép­
irodalmi tartalmánál fogva páratlanul álló kincs­
tára az ez évi szellemi termékeknek. Ezen albu­
mot azonban csakis tényleges előfizetőink kap­
ják meg.

Mindezek előrebocsátása után arra kérjük 
tisztelt Címet, hogy a Magyar sdg-va előfizetni 
és arra előfizetőket gyűjteni szíveskedjék. Minden­
kinek. ki 5 uj előfizetőt szerez a Mayyarság-ra, 
teljesen díjmentesen küldjük 'apunkat arra az 
időre, amíg az általa szerzett előfizetések tar­
tanak.

A «Magyarság» előfizetési ára-:
Helyben: Vidéki é

ügy hóra 1.—-K. Egy hóra 1.20 K'
Negyedévre 3.— « Negyedévre 3.60 «

Mutatványszámot bárkinek kívánatra készség­
gel küldünk.

Mérsékelt előfizetési áron kapják olvasóink a 
Budapesti Bazár» ciinü legolcsóbb magyar 

divatlapot és az «f'rambát.yám» cimii egyedüli 
magyar társadalmi és családi élclapol. A «Buda­
pesti Bazár»-! 1.50 K. helyett 1.30 koronáért: i- 
« Bram bátyám »-ot pedig 4 K iwlvctt 3 koronáé'' 
küldjük negyedéven ;V.

Hazaim* tisztelettel ti

..Magyarság
szerke.4,ztö«égi> «'•<* kiadóiéval- 
Budapest, XIII.. Szentlarrilyi-n.

NAPIM ÍREK.
Budapest, január

VA «Magyar Család»), a Magyarság 
politikai napilap szépirodalmi melléklete ma a 
következő tartalommal jelent meg:

I Közlemények:
Az elhagyottak karácsonya. Irta: Ivano- 

vics József. 
fíclhlehemés játék.
Modern tehetség. Irta: Mahler Dénárt.
O, ha te tudnál . . . irta: Radoczkp Hue. 
Kántor uram és az ördög. Irta: Gabánpi 

Árpád.
Innen-Onnan.

Képeink :
Bírósági kihallgatás Kínában.
Fiami merre van a beteg?

— (Udvari és személyi hírek.) Gmundenbo' 
jelentik: A mecklenburg-schwerini nagyherceg 
nővérével, Cecilia hercegnővel Gmundenből 
Cannesba utazott. — A Figaro hire szerint Wal- 
deck-llousse.au volt miniszterelnök állapota 
jobbra fordult.

— (József főhercegek Fiúméban.) József főherceg 
feleségével, Klotild főherccgasszonynya.1 és leányá­
val Erzsébet főhercegnővel tegnap reggel a buda­
pesti gyorsvonattal Alcsuthról Fiúméba, érkezett. A 
gyászba borult föhercegi család az egész telet » 
Giuscppe-villában fogja tölteni.

— (Magyar püspök Rómában.) Dr. Kohl Medárd 
püspök, aki dr. Nemes Antal budavári apátplebános- 
sál decemberben Rómába nlazott, hogy Vaszarg 
Kolos bibornok-hercegprimás újévi üdvözletét tolmá­
csolja, X. Pius pápánál 27-én, vasárnap délelőtt tiz 
órakor tartotta püspökké szentelésének évfordulója 
alkalmából ünnepi miséjét nagy és fényes segédlettel 
n Szent-Márton-templomban, ugyanott, ahol három 
évvel ezelőtt Vanulelli biboros-érsek püspökké szen­
telte. A püspököt aznap este hat órakor a pápa 
magánkilialb/aláson logadta és hosszasan elbeszél­
getett vele. Kohl Medárd átadta a magánrelációkat, 
beszámolt az év folyamán történt egyházi mozgal­
makról és a magyar katholikus egyház ügyéről. A 
pápa nagy figyelemmel hallgatta a püspök be­
szédjét, mert ö is, amint elődje, igen mele­
gen érdeklődik Magyarország iránt s egyátalán igen 
kedveli a magyar népet. Igen szívesen fogadta 
Vaszary Kolos hercegprímás újévi üdvözletét és jó 
kívánságait. Meekérto a püspököt, vigye haza viszont- 
üdvözlctét és szerencsekivá patait. A magas fogadás 
után a pápa behivatta Nemes Antal dr. budavári 
apátplebánost, a püspök kísérőjét, akivel szintén 
igen szívélyesen elbeszélgetett a nyájasan elbúcsúzva, 
felhatalmazta, hogy a hívőknek pápai áldást oszt­
hasson. Kohl püspök a kihallgatás után a herceg­
prímás nevében látogatást tett Delval Merry bíboros 
államtitkárnál s a Rómában élő bíborosoknál, mint 
a hercegprímás rangtáraainíl.

— (Fényesbál Ssébesfejérváron.) Székesfejérváron 
3 belvárosi katholikus kör nemrég megnyitott Szent 
István-termében Erzsébet Amália főhercegnő, fér­
jezett Lichtenstein hercegnő védnöksége alatt e ho 
9-én nagy bált rendeznek. A bál iránt agy Szé- 
kesfe érváron, mint a fővárosban élénk érdeklődés 
mutatkozik.

— (Ferenc József király és a szerb király.) Bei- 
grádbál táviratozzék: Az újév alkalmából Péter 
király a következő üdvözlő táviratot küldte Ferenc 
József királynak:

Arra kérem felségedet, hogy az ujcv alkalmából 
Ms-'.ye? személyének és népeinek boldogságára irá­
nyuló legbensőiih iidvkivánataimat elfogadni kegycs-
1 őri ■ ’.

I erem Józsi J kit.'A erre a kővetkező távirattal
\ 'i.lfcZOÍ::

. «Bejed iránt szivemben a legjobb kívánságokat 
I lélvn. köszőnetemet fejezem ki őrinek nz újév el-

IcMuáhól küldött szerencsekivánaIáért.
• (Kobn érzek iigyeA OlmOtzbő! táviratozz,i 

tudósítónk. I ;y n Mährisches. Tagblatt értesülése 
szerint Kőim hercegéinek ügye nagyon rosszul ál‘.
A Szentszék három biboinukot bízott meg n vizsga- 
»-• tf«1, iné • pedig Gottit amok u vádnak megbirálá- 
: vájjon i ui-.-e, 1 uvy a hercegérsek nchám
esetben arra kónyezcrileit ep\ papot, hogy sértse 
Hitig a gyónási titok misé;,ót. n többi vád metr- 
hirálására pedig Vanntiiolli < l eírató hihornokokni 
hízta meg a pápa.



— (Merénylet báró Nopcsa ellen.) Majna- 
Franklurtból táviratorzák, hogy a Frankfurter 
Zeitung egy svutarii távirata szerint báró 
Noficsa Ferenc dien cay török csendőr merény­
letet követett el. Az ifjú báró, aki a 2. huszár­
ezred tartalékos hadapród-liszl helyei lese, Priz- 
rendböl jövet lovas kíséretével érkezett oda, 
amikor egy török csendőr rá lőtt. A crolvó a báró 
kalapját fúrta keresztül, de öt nem találta. A lo­
vas kíséret letartóztatta a merenvlőt. A török 
afe'ett való elkeseredésében akarta elpusztítani 
a bárót, hogv a maeodoniai csendőrség újjá­
szervezése következtében öt. e'bocsátották a 
csendőrség kötelékéből s helyet kellett adnia 
keresztény csendőrnek.

— (Kiutasított bzoc'íVdemokrata képviselő) A 
Vorwärts — mint berlini tudósitónk telefonon je­
lenti — arról értesül, hogy a kormánvdr Wrtzrslav 
szociáldemokrata képviselni kiiltnsilnttn Uornsz- 
orsznc/ Imit triói. A képviselő rendeletet kapott, 
hogy január 6-ig hagyja el Poroszországot, mert kü­
lönben karhatalommal fogják a lia'áron átkisérni.

— (\ szófiai mag ar-osztrák kolónia.) Szófiairól 
jelentik, hogy az ottani magyar-osztrák kolónia ja­
nuár Irt-án a tiszti kaszinóban gróf torgách követ 
védnökségé alatt díszes bált rendez. A tiszta jöve­
delem egy részét a Ferenc-József jubileumi alap 
javára szánták, másik felét pedig a szóljál jótékony 
egyesületek kapják.

— ÍUj kőszéntelepek Et délyben.) A Szelek)- '
Udvar heh] clenli. hogv Székelvudvarhely mel- ] 
I tt Márrfnlnrt székelv kis falu határán, a hőj- 
jnsfelva—székelt udvarhelyi vasút állomásától 
csekély 8 kilométernyi távolságban dúsgazdag 
kőszéntelepre bukkantak a székel t ok. ezek az 
élelmes, szívós kilarlásu emberek. Szakértők 
bírálata szerint — 17 körben a legjobb kősze­
net fedezték föl, rendkívül bő csiga- e-s a leg­
erősebb palarétegok között.

— (Tanítók gyűlése.) A magyar (áritól: országos 
bizottságának i"azg>tlótanácsa ma délelőtt Somlvav 
József elnöklete alatt látogatott ülést tartott, amelyen 
a fizetésrendezés és a nyugdijrevizió dolgában teendő 
lépésekről tanácskoztak. A fizetésrendezés dolgában 
Somlvav József határozati javaslatot terjesztett elu. 
amelyben tndtlvánvozza. hogy az országos bizottsá : 
a tanítói fizetések kérdésében eddig elfoglalt állás, 
normát teljes egészében tartsa lenn s hozott hatá- 
tozalainok szigorú szemmel tartásával szerkeszszea 
■ mlékiraiot, nielvet ugv a magvar koimánv. mint a 
! trviselőliáz elír kének és a kultuszminiszternek 
kűldöttségileg nvut át. Az igazgatótanács N a y v 
I á-zló. dr. Iióőz József. Schön József, Józsa Mihály, 
•Minké Béla és mások felszó alásai után az előter­
jesztett határozati java-datot elfogadta s kimondta 
egyúttal hogv n törvényjavaslatnak képviselőházi 
táv'Mását megelőzőleg fokozott akciót log kifejteni 
a ebbe a vidéki tani tötest (Heteket is belevonja. Végül 
tudomásul vette az igazgatótanács a VI. egyetemes 
tanitógyülés költségnlőirányzatát s elintézte a folyó 
ügyeket.

— fK’ti'totfc zsidók.) Varsói távirat jelenti, 
hogv Alexeiev helytartó Port Arthurból kililtolta 
a zsidókat. A porf-arthuri zsidók ennek következ­
tében küldöttséget menesztetlek V arsóba, hogy 
ott kérelmezzék a kitiltott zsidóknak a letele­
pedési engedélyt. A Port-Ari húrból kitiltott 
zsidók egy része Lodsban akarna letelepedni.

— (A csikápói ttizkatasztrófft.) Fgósz 
Csikágó gyászol. A házakon fekete zászlók len­
genek, az fizietek na gyre zo tegnap zárva ma­
radt a gyász jeléül. A polgármester intézkedé­
sére ez újév alkalmából az idén nem haran­
gozlak ugv mint eddig szokták. A gvasz 
jeá-iil ma az összes üzleteket zárva tartják.
1 eg nap este az Ironuo s színház két nlkidmn- 
zoltját az ember ölősben való bimser/édség 
vádja minti elfogták, kő tűk a színpadi ioté.öl. 
a színpadi ácsol és nrháriq kulissziifolor/alól. 
Heggel letartóztattak Ultinkéi szinnadmesler 
segédjei és négi/ kardnlost. Plunkefet ember­
öléssel vádolják. ,-1 kar és ballet további busz 
Inqjrit is leqközelcbb letartóztatják. A színházi 
személyzet számos tagját is kihallgatta a rend-
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színház bezárását, nirtqelenek émfése nem 
letel meq a színházlátogatók biztonságát 
célzó opóí idéz kedéseknek.

Mint Rómából jelentik, Pitloni külügyminisz­
ter megbízta a washingtoni olasz követet, hogy 
flália részvétét fejezze ki a tűzvész alkalmából 
áz Egyesült-Államok előtt.

Londonból táviratozza újabban tudósítónk: A tör­
vényszéki vizsgálat már eddig is megállapította, hogy 
az Irorjtu is-szinházhan az elővigyázati és tűzbizton­
sági intézkedések el voliak hanyagolva. A szinház- 
b m sol.-za! Ifibb volt az ülőhely, mint amennyire az 
engedély szólt. A padsorok közepén kéfhelyfitt az 
átjárók számára való közt is széksorokkal áílilotlák 
el. Az igazgatóság 500 daiabbai löbh jegyet árusi- 
lott el. mint amennyi meg volt engedve. A tűzoltási 
szerek, fecskendők, tűzjelzők nem voltak használható 
állapotban.

A temetés holncpn-án kezdődik. Egyes áldozatokat 
már ma is eltemetlek külön siiban. A nagy temetőn 
száz meg száz sirásó dolgozik. Legnagyobbrész kö­
zös sírokban fogják elhnntolni a katasztrófa áldoza­
tait A temetésre ez észak-amerikai városok gyász- 
küldöttségeket rnenesztenek.

Az eddigi vizsgálat szerint az áldozatok száma 
nem haladja meg a liatszázat. Az államügyész 
UiungueH főrendező ellen emberölés címén 
fog fádat emelni, mert az 6 feladata volt 
a színházi berendezés, a tűzoltó-szerszámok és 
az életbiztonság felett felügyelni. A letartóztatott szín­
házi alkalmazottakat Plnnquett kivételével szabad­
lábra helyezték. — A Uniti) Mail jelentése 682 
halottról számol be. Az iroquois-szinház tulajdonos 
részvénytársasága iilózntos ringt/ kártérítési össze­
geket tesz kénytelen fizetni az áldozatok hátra­
hagyott családtagjának.

t.gy másik táviratunk jelenti ugyancsak London­
ból: A I.ucnnia gőzhajóra, amely tegnap ért Kings- 
townba, nyílt tengeren jutott el a csikágói katasztrófa 
hire a dróltalan táviró segélyével. A hajón rendkívüli 
lapot adtak ki az Iroquois-szinház katasztrófájáról.
A hajón a csikágói utasok közt nagy lett a pánik.

— (Házasság.) Ilurg Géza m. kir. posta- és táv- 
I irdatiszt január 11-én esküszik örök hűséget a

zalaapáti-i r. kath. templomban nagvabonvi Lsiba 
Sárikának.

— (Francia katonák vallási gyakorlatai.) Paris­
ból '"elértik: Az nnqnrsi püspök a 9. hadtest pa­
rancsnokához levelet intézett, melyben az egyház 
nevében mély sajnálkozásának ad kifejezést aziránt, 
hogy a tábornok eltiltotta az összes tiszteknek és 
katonáknak a katholikus egyesületek látogatását. A 
r isnök levelében a szabadság megsértésén panasz­
kodik. Kötelességének és jogának latija, hogy alkal­
mat adjon a katonáknak vallási kötelmeik teljesíté­
sére. miért is vasár- és ünnepnapon külön misé1 
mondat.

— (Jégzajlás a Dunán.) A hideg alaposan meglát­
szik a Dunán s a mellékfolyókon. A Tisza mellék­
folyói közül a Latorcát kivéve, valamennyi iégkéreg- 
gel van borítva. Rudajmslnél a zailás igen erős, 8 
centiméternvi vastagságú jég mellett. A partok men­
tén n jég már meg is állt s megkezdődött a jégsze- 
*h s. I : v a Lágymányoson, mint az újpesti Kis-Dunán 
megkezdték rt jég csákányozását. A pár napi hideg 
11 centiméter vastag-ágú jeget termelt, amelyet szív 
kilát "nu! hordanak a 'rótfv'-.ak jégvermeibe napon­
kint 10 szekéren.

— (Az 6Auranitu- a fiumei kikötőben.) Fiúmé­
ból jelentik: A kivándorlókul szállító «Aurun in» 
gőzösre mi* délelőtt tiz órakor szállónak fel az ame­
rikai utazásra id«sereglett 1 vándorlók. Tegnan délig 
összesen száz! •uminchít utas gyűlt össze, akik 
Amerikába igyekezte’:, de rra újabb kivándorlócsa­
pat érkezett cila, ugv hogy az «Aurania» mintegy 
százötven-százba'van utassal indul majd el. A 
1 it'' 1 n ■’ z il is «olt kivándorlókat az amerkai be­

vándorlási törvény értelmében tegnap délután dr. 
lanffir Emil révhafosági orvos beoltotta. Az úti 
podgvászok fertőtlenítését ma reggelre bevógcziék. A 
kivándorlók kényelmes utazásáról az idegenforgalmi 
és utazási vállalat itteni kivándorlási osztálya gon­
doskodik. amely az utasoknak mindenben a legna­
gyobb készséggel a kezére jár.

. (Kitiltott lapok.) Az Igazságügyi Közlöny leg­
újabb száma közzéteszi azon külföldi lapok névsorát, 
melyektől a kormány a postai szállítás jogát újabban 
megvonta. Ezek: a Mac Keesport városban (Észak- 
amerikai Egyesült Államok Pennsylvania állam) Mai- 
levac K. György szerkesztése alatt megjelenő «Velika 
Hrvaiska. cimü borvát hírlap, az Alleghenvben 
(Eszakamenkai Egyesült Államok) «Hrvat» címen 
megjelenő borvát hetilap, a Bécsbcn ierenics Mihálv 
szerkesztésében «üjedm ena Hrvatska» cim alatt 
borvát nyelven megjelenő időszaki folyóirat, a Pavia 
Lajos tanár szerzőtől Milanóban «Croazia c Uni-heria* 
cím alatt olasz nyelven megjelent mii, a Bukarest­
ben dr. G. M. Murgoci és I. Popa Burca szerzőktől 
Carol Góbi kiadásában «Romania si Terile locuite 
de romám» elmen 1902. évben megjelent oláh nvelvü 
könyv és a szintén Bukarestben me?gielenö «Con- 
vorhiri didactice» cimii oiáh nyelvű népies folvóirat. 
Továbbá tudatiak, hogy a Bukarestben megjelenő és 
a postai szállításból ki iltott «Rumänischer Ltod» 
cimü német nyelvű lapot újabban «Donauwacht» 
cím alatt küldik Magyarországba és a külföldre.

— (A sebesség.) Beszélgetnek jókedvű urak a ven- • 
déglőhen a sebességről. \ sok vita után az e«vik 
igy argumentál: 61

Kérem, mikor én Németországban utaztam, ki­
dugtam a botom a kupé ablakon, hogy az érte a 
táviró oszlopokat, amelyek 50 méterre, vannak egy­
mástól s képzeljék olv sebesen ment a vonat, amint 
a botom egyik oszloptól a másikhoz csapódott iev­
ezőit: «tik-tak. tik-tak !»

— Az mind bekenö-kefe — felel rá egy na-w- 
bajuszu vasúti — én ugyanazt a próbát telten/ a 
Iondon-edinburgi expressen s a kidugott bot csapko­
dása ipv zúgott: «brrrrrirrrrrrrr 1»

— Mi ez a tenger sima tükréhez — szólal meg a 
harmadik. — Mikor éri kinjártam Amerikában! El 
akartam utazni New-Yorkból San-Franciskóha. An»í 
a rendes vonalnak öt napi ut. Felszállók a már 
éppen indulni akaró expresszre, mikor megránt az 
állomáslőnök, hogy leszállít, mert az indulni akaró 
vonatta ott sem szabad felszállni s én dühbe borulok. 
Berakom az első fülkébe a podgyászom, azzal v!s:> 
szcfordulok, leszállók s po on vágom az állomás- 
főnököt s képzel ék. a san-francískói állomáslőnököt 
vágtam képen. Azalatt, míg én a kocsiba bementem, 
a vonat meglette az óriási utat.

— (A matróz szerencséje.) A szegény -ember, ha 
szerencse éri, — annyira megszokta a szegénységet 
— cl sem tudja hinni, hogy a véletlen sors sze­
szélye egy pillanat alatt olyan módba helyezheti 
amelyről még álmában sem mert álmodozni. Hogy 
ő most egyszerre nagyúri rangba kerüljön, bogi 
megszerezhesse mindazt, amit szeme, szája meg­
kívánt — gonosz tréfát űző álomképnek tartja, lom- 
szics József fiumei tengerészt is — mint azt jelentet­
tük. nagy szerencse érte, amelyet ő maga sem akart 
elhinni. A matróz egy fiumei banknál vásárolt állam­
sorsjegyén ké'százezer koronát nyert. A nagy nyere­
ményről 7omszies felesége azonnal értesítette az 
urát, akinek a «Murillo» hajón kézbesítették a levelet.
Az eddig nagyon is szegény somban élő tengerész 
meglepődve olvasta a ícvcle!, do a nyereményről 
szóló örvendetes hirt nem akarta igaznak hinni. 
Válaszolt is azonnal feleségének és levelében tudatta 
hogy nem hisz a jó hírnek, amely — ugv ir — hi 
zonyára csak felültetés akar lenni. Ezért nem jött 
haza a ünnepekre és nem is szándékozik elhagyni 
állását, antig nem győződik meg a hír valóságában- 
Levelét azzal végzi, hogy felesége várja meg a 
«Murillo» érkezését és aztán majd — irta Tomszics 
— meglátjuk mi igaz a szerencséből. Ezt a kétel­
kedő Írást e napokban kapta meg Tomszicsna! 
Fiúméban lakó felesége Tegnap azonban egv londoni 
távirat érkezett Fiúméba, amely azt. jelenti, hogv 
1 omszies József már elhitte a nyereményről szóló 
örvendetes hirt és a «Mundo» ha-ónak odaérkezne
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MAGYARSÁG 6. szám. « Vasárnap, 1904. január 3.
lilán rögtön e! is utazott onnét Budapestre, hogy a 
kétszázezer koronát fölvegye. Családjának viszont* 
látása ezek után bizonyára örvendetesebb lesz, miután 
övéit csakugyan a nagyösszegfi főnyeremény szeren­
csés tulajdonosaiként üdvözölheti.

— (Gyászrovat.) Barcséig Kálmán, Hunyad vár­
megye főispánja hatvannégy éves korában meghalt 
Bánfly-Hunyadon. Halálát szivszélhfidés okozta. Az 
elhunyt Barcsin/ Ákos volt erdélyi feledetem család- 
iából származott s tiszte t alakja volt az erdélyi tár­
sadalomnak. Barcsot/ Domokos országgyűlési kép­
viselő az elhunytban fivérét gyászolta.

Bnrcsav Kálmán 1889. iunins 27-én Maros-Soly* 
moson született. A szabadságharc izgalmaiból és 
nélkülözéseiből gyermek létére is bőven kivette ré­
szét. A jogot a nagvszebeni ingakadémián s a bécsi 
és budapesti egyetemeken végezte. Tanulmányai be- 
végeztéve! abszolutizmus alatt hivatalt nem akarván 
vállalni, inkább tovább hallgatta a jogot a maros- 
vásárhelyi jogakadémián. 18611—72-ig az országgyű­
lésen a hátszpgi kerületet képviselte mint a Deák- 
párt tagja. 1878—91-ig Hímvan vármegye alispán'« 
volt, amely állástól gyengélkedése folvtán megvált. 
A megye számos kulturális és humanitárius intéz­
ménye neki köszönheti létrejöttét. Az 6 alispánsága 
alatt épült az állandó Maros-hid: az ő kezdeménye­
zésére épült a Zaili-szoroson át Oláhorszásha vezető 
szurnoki ttt. Megteremtette a megvet tisztviselők 
nvugdijintézetéi, 40.(100 forintot gvüjtött a szegénv- 
nlap javára, melynek leiéitől épült az árvaház. Áz 
Oláh- és Magyarország közti hmárrendezéseknél ki­
váló szohm 'okai tett, 1800 /,(„ a dévai kerületet 
szahadelvürehii Programm alap án képviselte. Hunvad 
vám esve főispánjává csak alig két éve lelt, de e 
rövid idő ala't is áldásos működést fejtett ki és 
vármegyéje teljes szemetét és becsülését vívta ki 
magának.

lirécsi A. Nándor könyvkereskedő december hó 
30-án harmincöt éves korában Szabadkán meghalt.

— (Halálba kergetett leány.) Bukarestben nagy 
feltűnést kelt Ilieszku számvevő-főhadnagy letartóz­
tatása, aki f'Tháboritó módon kergetelelt a halálba 
egy leányt. Hat esztendővel ezelőtt megismerkedett 
egv Szerbmeszkn Belén nevű tisztességes fiatal 
leánynyal, ak.nek házasságot ígért. A leány hizva az 
ígéretben, szeretője leli a tisztnek. Néhány évig éltek 
egvütt, míg Ilieszku megunta a leányt és kis gyer­
mekével együtt a legnagyobb nyomorban elhagyta. 
Kétségbeesésében Szerbaneszku Helén a hadügymi­
nisztériumhoz fordult, amely azután felelősségre is 
vonla Iiieszkut. A főhadnagy azzal védekezett, hogy 
a leány, akivel csak rövid ideig volt viszonya, máso­
kat is kitüntetett kegyeivel s a följelentéssel csak 
zsarolni akarta. A szegény leánv, amikor Ilieszku 
vádjairól tudomást szerzett, kétségbeesésében meg­
ölte magát, de halála előtt levelet irt a hadügymi­
nisztériumnak, melyben kimutatta a íőhidnagy vád­
jának alaptalanságát. A vizsgálat megállapította a 
tiszt bűnösségét, mire Ilieszkut letartóztatták.

— (Nagy post arat)I ás.) Rómából táviratozzék, 
hogy ma é jei két levélhordónak öVözött égvén be­
lopódzott a postacsomag hivatal helyiségeibe és 
több értékpapírokat tartalmazó csomagot lopott. 
Mint hivatalosan köztik, 150.000 frank értékről van 
szó. A Tribuna szerint a kár 300.000 frank.

— (Véres kardpárkai.) Temesvárról jelentik- 
Véres kardpárlmj színhelye volt Temesvár. Valósé - 
gal a középkorba illő pusztítást vitt egymáson vég­
hez két katonatiszt, akikről csak annyi tudódott ki, 
hogy Szerbiából valók. A szegedi vonattal érkeztek 
tegnap reggel és pontban tizenkét órakor vívták meg 
a rettenetes páros viaskodást, melynél mindkét jel 
súlyosan meyséi ült. A négy segéden kívül még az 
orvosok is Szerbiából valók voltak, akik mindanv- 
nyian a délutáni gyorsvonattal elhagyták városunkat. 
Állítólag asszony-história miatt folyt a vérengzés, 
melybe egy magasrangu szerb államlérfiu is beiekevo- 
rödőtt. A bepólyázott idegenek a iózselvárosi ind'- 
háznál érthető nagy /eltűnést keltettek s igya párbaj 
hire ki is pattant.

— (Rablóiámadás.) Titelrál irák, hogy a szom­
szédos Rudolfsgnad község az adót szállította be 
Antallalvára és Viltmonn Mátyás adópénz,árost 
bízta meg a 6Q.000 korona átvitelével. Viltmonn 
nem az országúton, hanem a temető melletti utón

haladt, ahol a kocsit négy lórii megtámadta. Vi/f- 
niann kocsisa a nála lévő revolverrel a támadók 
közé lőtt, mire az eddig ismeretlen emberek rövid 
dulakodás után ellutottak.

— (Véres verekedés.) Az Diós- és Dugonics-utcák 
sarkán egy napszámosokból álló részeg társaság 
összeverekedett. A verekedésben legrosszabbul járt 
Havrcsecsik András, akit annyira összeszurkáltak, 
hogy haldokolva vitték a Rókus-kórbázba. A rendőr­
ség a késelök közül előállította Gurka János, Gurka 
Simon, Moldauer Hermann és Stögel János napszá­
mosokat.

— (Szélhámos toborzó.) Lembergből táviratozzék, 
hogy a üzicunik Polszkij egy szélhámosnak letar­
tóztatásáról ad fairt, aki csehül és lengyelül beszél s 
valószínűleg magyar ember. Az illető a mandsuriai 
idegenek légiójának mintájára szláv légiót toborzott 
a lokióba való indulásra. Igen sokan jelentkeztek a 
belépésre, a többek között egy tüzérhadnagy is.

— (-Aveszett bniliáns fülbevaló.) Egy minisztert 
tanácsos felesége tegnap a Kálvin-téren vagy Kossuth 
Lajos-utcában elveszítette a brilliánssal ékített arany 
fülbevalóját, amely 1UÖ0 koronát élő. Aki a fülbe­
valói megtalálta, ada át a főkapitányságon.

— (í üz a tengeren.) Vigoból jelentik: A Caty 
lenes nevű angol gőzös a Finistere-lok mellett ki- 
gui.t és elpusztult Crvguet gőzös 19 hojótörötijével 
fedélzetén megsérülve érkézéit ide.

— (A rendőrség köréből) Rudnav Réla főkapi- 
tény a szolgálat étdekében több elhelyezést eszkö­
zölt. Kiss Árpád hivatalfisztet a bünüa’vi nyilvántar­
tástól n Vili. kerületi kapitányság ikiatóhivatalába 
rendelte szolgálati ételre, helyére egy dijnokot kül­
dött. Viszont a VII. kerületi "kapitányságtól Jokavecz 
Latos hivatali segédtisztet a bűnügyi osztályhoz 
asziotta be.

— (Iparunk fejlődése.' Nem is kell oly napvon 
megerőltetnünk memóriánkat, hogy visszaemlékez­
zünk ama időre, midőn ipariermékeink fekinteteben 
lel esen a kfil öldre voltunk utalva. De ez főképp « 
női divatcikkek tétén volt észlelhető s hogy höl­
gyeink nagy előszeleimtől viselteitek a bécsi termé­
kek iiánt. az nem csupán elfogultságnak tulajdonít­
ható, hanem annak, hogy iparunk — sa n< s — hu­
zamos ideig nem vete tté fel a versenyt a külföld­
del. de az utóbbi évtizedekben — hála érte fővá­
rosunk élelmes kereskedőinek — a női divat terén 
napv haladás észlelhető. Hogy töhhek közt csak 
egvet említsünk, a női gyászruha-terméket, ame­
lyekre sokszor birteten van szükségünk, azelőtt 
kénytelenek voltak hölgyeink Bérshől rendelni, hogy 
egy megfelelőt kapjanak, mig most e téren Bécsesei 
is vetekedhetünk. Nem hagvbat’uk felemlités nél­
kül, hogv e téren kiválő érdemei vannak Horváth és 
Halász, fővárosunk e régi hírneves cégének, melynek 
a külföld mintájára most újonnan berendezett és 
bővített helyiségei a Vám-utca és Zsifaárus utca sar­
kán általános feltűnést keltett. Va ha minden ipar­
águnk ily szakavatott kezekben volna, akkor nem 
kellene vezércikkeket fecsérelni a magyar ipar érde­
kében.

x Felhivíuk olvasóink figyelmét Preilmerszky 
József lapunk mai számában megjelent hirdetésére.

SZÍNHÁZ.
Ery kis visszapillantás.

Budapest, jón. 2. 
Januártól — janiiét" ' sok mindenféle történt a 

budapesti színpadukon, előadtak — miként az már 
szokásos — sok eredeti és fordított darabot, de 
igazán nagy eseménve a megvár színpadi irodalom­
nak nem v.űt. Apróbb-nz-yohf si éri! újdonság akad* 
minden színházban, bukott darab szinte fölös szám­
mal. de oly színmű, melyről az irodalom történet 
posztliumus krónikásai te meg fognak emlékezni, 
az egy AI rn finnjeit kivéve — melvnek faivá- í 
talosan kimondott halhr.ivluit.-Igát kénytelenek va- - 
gyűrik elismerni — alig akad. Ez az egvik j
tény, mely az elmúlt évet iclh-mzl, másik pedig I 
az. hogy' a színpadot nagy súlyig.-,! az operett i 
dominált váioeh;<w ’..it ho < zás'ámítva, öt J 
színházban értele uz ojvt 50—100 előadás', | 
my ellenben a Vígszínház mellett, mely a könnyű |

francia zsánerrel még megélt valahogy, a Nemzed 
Színház klasszikus reprizeit sokszor üres ház nézte 
»égig.

Jellemzésképpen emlifjük, hogy mig a «Bob her­
ceginek vagy a «Drótostóti-nak száz előadásra 
való közönsége akadt, Teleki «Kegyenc»-e var-» 
például a «Macbeth» 3—4 előadás után ismét 
elmerült a feiedékenység homályába. Könnyű múzsa 
kell —- igy magyarázzák ezt a szinfudósok — mert 
a napi munkában ki fáradt embernek este nem tijabb 
szellemi munkára, hanem könnyed üdülésre van 
szüksége. Nem vitaijuk ezt a tételt, csak konstatál­
tuk a tényt.

A Nemzeti .S'z/nZidz programmjához hivén klasszi­
kusokat elevenített fel, a Téli rege. Arany ember, 
Trónkei eső. Kepvenc, Macbeth voltak e törekvés 
eredményei. Ha ehhez még hozzávesszük az Annusba, 
Wilde Lady Windermere-je, A regényesek, Nero 
anyja előadását, körülbelül képet adtunk az ország 
első színpadának egy évi működéséről.

Az Opernház egész éve jóformán vendégszerep­
lésekkel telt el. Eredeti darab három került színre 
olyan, melyről megemlékezni érdemes: Moharózsa, 
Hubay Jenő operája, A ködkirály. Ábrányi Emil egv- 
felvonásosa és Szikla Adolf egyfelvonásos halletjn. 
Nagy sikere volt Puccini Toscájának, melyet az 
igazgatóság pazarul állíttatott ki.

A Vígszínházban az Aranytűd zsánere volt a lelt 
kasszához vezető — aranyhid. Egy eredeti darabja 
volt a színháznak, mely irodalmi eseményszámba 
ment s ez Herczeg Ferenc «Kéz kezet mos» cimü 
vigjátéka s csodálatos, hogy a közönség ezt a finom 
szatiráju rajzot nem méltányolta kellőképpen.

Az operett-szinpadoknak műsora meglehetősen 
egyöntetű volt. «Bob herceg» és a cDrótostót». kőt 
l()()-as előadás, ez volt a jellemzője a szezonnak 
Mert hát az operett-divathoz kell egv divatos prima­
donna, ő a siker és akkor megindul a kerekszámu 
előadások sorozata. Ha pedig Fedák Sárinak nagy­
sikere van, pláne ha száz este énekli ugyan­
azt a aalt, kell egy kontra slágert csinálni, 
így születnek a jubileumok. Más mi felje­
gyezni való volna? A Népszínházba szeptember 
havában a cigánvversenv gvüjtött nagy közönséget, 
mostanában pedig Verő Gvörgv: Menvecskék cimü 
rendkívül kedves három (elvonásosai képviselték az 
irodalmat. Októberben nyílt meg a K rály-szinház, 
melynek eddigi újdonságai az Aranyvirág és a 
Makrancos hölgyek szép sikert éti eL

Külön kell megemlékeznünk a Krecsányi társula­
tának működésétől, ki Gorkij Éjjeli menedékhelyé­
nek az igen magas nivötu bemutatásával határozot­
tan hiánvt pótoltak. Az év eseményei között jegyez­
zük fel, bogy Nődéig Ferenc április elején ünnepelte 
19 éves művészi jubileumát a hogy' szeptember 
27-én a belügyminiszter L/házi Edét a Nemzeti 
Színház örökös tagjává nevezte ki.

Az Uránia-szinbáz egymásután mutatta he rend- 
! ivűl érdekes darabjait, melyek mindegyike szinte 
hézagpótló volt. Ennek a színháznak működését 

.',ncs nem érheti.

tin most meg a kulbddick vendégszerepléseiről is 
megemlékezünk, az elmúlt évnek körülbelül minden 
színház-irodalmi eseményéről beszámoltunk. Január­
ban id. Lofjti' lin vendégszerepelt a Vígszínházban, ezt 
követte Maetcilincknf fellépése a Monna Vanna cím­
szerepében ugyanott. Ezt az inkább reklám«zeifl, min! 
művészi eseményt hamar elfeledte a közönség. A berlini 
Deutsches Theater és Kleines Theater is járt itt s 
játékukból a modem verizmusról érdekes tanulmányt 
lehemek művészeink. November folyamán Noveíli 
iá'szott — üres ház előtt — a Népszínházban, pe­
dig ő érdemelte volna a legnagyobb közönséget.

Egy kevéssé eredményes év leforgása után vára­
kozással tekintünk a következő elé, melytől külö­
nösen jel'-s magyar színpadi termáitok tekintetében 
többet várunk. t
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* A Maflyar Történelmi Tiiren'at jnnuír 7-én 
(caütörtökön) délután öt ómkor a Magrar Tudotná- 
nv< s Akadémia I. emeleti filésiermében vál*s»tmánvi 
illést tart. Tárgyai: 1. Tagaiánlácok. 2. Felolvasás 
Vértesit Jenőtől: Nádasdv Ferenc mint iró. íBornu- 
tetja: Áldásit Antal választmányi fás.) 3. Pénztári 
havi kimutatás. 4. Az 19<»4 évi rendes közpvülés nap­
jának és tárgvainnk kiiílzése. 5. A gazdasási bízott- 
ság és a rendkívüli felolvasásokat rendező bizottság 
megválasztása a kővetkező három évre. 6. Jelen­
tések.

* Ab uj zenepalota. Mint értesölönk. a székes­
fővárosi zenepalota építése a K’>álr-u*eai nngv tel­
ken. a Gyár-utca sarkán, már kom tavaszszat meg­
kezdődik. A tél folyamán elvégzik a nagy épülethez 
ízük.-égés előmunkálatokat.

* Filharmón ai bankverseny. A január 31-ikí 
XI. fi'harmőniai hangversenyen érdekes hazai új­
donságot inuta'nak he. Ez Ropták Pétn kiváló flntal 
: enes/erzönl: • Kossuth» cimú szimfóniái költeménye.
: ielvnek rend ivüli sikert jósolnak a beavatottak. Az’
( ! veth/ége Mm trón Henrik francia hegedűművész, 
ki Dnfnnze. hegedil-versenyét adja elő. A műsor 
lobbi pontja Haydn VII. szinfóniája és Üoorzsák 
szláv rapszódiája.

* A «Mapvar Lant» dr. Angyal Armand, dr. 
i ifin í mii és hon tor F.iok szorkesztéséhen IV. 

évfolyamába lépett. Ez alkalommal a lap uj köntös­
én, nagy oktáv alakban jelenik meg ,gen Psinos 
kivitelben. Vezércikke lelke« szavakban méltn ia a 
;:enei élet nagy halottjának, id. Ábrányi Kornélnak 
éldem-ii. Hang fiffvmellékleie Jensen Gusztáv «l#hne 
i. ine. Wnngv eimit hires dalát hozza magyar fenti- 
tásban, Z Révész Anniké hangulatos «Esteledik»

tonal Imszka .1. «Aranvvirág» című operettjé­
be! gvik keringőt hozza mutaívdnvul, végfii dr. 
An tal Armand «\a!-o n'>h!r» cimii hangulatié 
szalondarabját közli. E tartalmas zenei folyóirat elő- 
bzeiási ára 4 korona. Szerkesztőség Budapest Vili 
Hákóczi-tér 2 «zám.

Az előbbi egvezfllet bajnokságának értékét emeli 
még az is, hogy ugyanaz eyerie meg első Ízben a 
/ o/om /-féle ezüst labdát is. Az országos lawn- 
P nniv bajnokságnak Segner Pál (M. A. K.) a győz- 
fese. Magyarország gyorskorcsolyázó bajnoka Mnnnó 
Milimdes mnkorcsotgázó bajnoka pedig Márkus 
Jenő. A kerékpár-snort a múlt érben pangást mutat 
fel: nemzetközi versenyeket egyáltalában nem ren­
deztek * az országos versenyeken a régi ismeretes 
nevek: Frisch, Püspöki, Lőwv és Gyulai uralkodtak 
Az mzás terén Halmait Zoltán és Kiss Géza. a M. 
L. R. tapjai aratták a legszebb diadalokat nemcsak 
hazai versenyeinken,hanem távol az ország határain túl 
is. Az evezés terén a Pannónia csónakázó egvlet és 
ismét Mannó Miltiades-é a múlt ér dicsőségé; ez 
utóbbi Magvarorezár és Ausztria összes akiffbajnok» 
ság,mban gvézött. Az athlétika terén a következők 
érfek el külön említésre méltó sikereket: Alapu Jő- 
zsef ÍM. (T. K.) az 1000 méteren fölnli síkfutásban 
nemcsak Magyarország, hanem Ausztria és Cseh­
ország bajnokságát is megnyerte; rővidebb távol­
ságra Merd Béla (M. A. K.) nevéhez fűződik a di- 
cső-ég. Err neg ved angel ménfőidre és különösen 
ont futásban W.tzel Gvőrgy áll elsőhelyen. Végül 
Magyarország birkózást bajnokságát We/j- Richard 
a M. T. K. tagia nyerte meg.

Az istálló in érők hatásköre. A Masvar Lo-
varepylet igazgatósága most mepvalósitia régi tervét 
a értesülésünk szerint véglegesen rendezi a mena- 
perek hatáskörének és szereplésének kérdését, fi. uj 
tervezrt lényege az lesz, hogy egv menager a jőrő- 
ben csak rgv versenyistálló ügyeit intézheti, and 

a fogadó közönség érdeke.

X Gentleman trénerek. Gentleman-trénerünk
JS lesz a iörő esztendőben- Sénvi alezredes ugrania 
Alakon istállót bérelt * eddig hat lovat fogadott 
tréningbe é* Szemere Kálmán, akinek még nagyobb 
lot van gondjaira hizva. Angliában sz angol turf két 
legjobb kancáját mr. äivier Sceptre-ét és I.oder ór- 
nagv Pretlv Polly-ját gentleman-tréner (mi Sivter és 
mr. Gilpin) idomította.

Tihanyi Irma, a hires szélhámosnő bűnügyé­
ben a kiegészítő eljárás már befejeződött. Megtörtént 
ugyanis a külföldi tanuknak vallomásukra való me»- 
hiielfetése és az Írásszakértőknek ujahb kérdésekre 
való kihallgatása. így a bünflgy kellőképp elő lévén 
készítve, legkésőbb márciusban már megtartható lesz 
a főtárgvalás.

NYILTTÉR.*)

Vérgyógyitás.
Hemopatla.

Ezen uj, eredeti gyógymód rendkívüli sikerrel lesz 
alkelmezv» köezvénv. asztma, szív-, ve«e-, gyomor-, bel­
es hóivá "bánfa'msknál. sulvos idén-, vér- és bőrha jo'knái. 
biztos védelem ezólhOdés és elmezavar eben 12 év óta 
ki tett próbálva és most évente száj: meg száz teljes 
gyógyulással számol be.

E gyógymód megalapítójának és egyedüli képviselőjének

dr. Kovács J.
egyetemi orvcstudornak fHemopata) rendelő infézete van
Budapest, V., Václ-körut 18. szám alatt.
Rpndelés naponta 9—12-Ig és 3-6-1*. Díjazott levélre válaszé
Betegeket intézeten kívül is kezel. — Nehéze betegek 

legbiztosabb gyógymódja.

SPORT.
X Hármas bajnokság. Reavatott forrásból vész- 

ízük a bin, hoav a M. L. Sz. intéző bizottsága ko­
molyan fog'a'kozik azzal a javaslattal, hogy a M. I . 
Sz. kötelékébe tartozó foothsMcsapati kat már a jövő 
évtől kezdve nem mint eddig volt kenő. hanem há­
rom os-1álltba sorozza. \z intéző hizoit-ág ugv ter­
vezi. hogy az első osztálru csapatok sorából acvön- 
gébheket helvezi át n másod éba, uev hoyv egy-ew 
Or-ziáh ban négv-ötnél több ne maiailjon. fgy'elke- 
rülheto majd. hogy a bauioki mérkőzések nem rvuí- 
rmk bele a késő őszbe, amikorra a csapatok nagy 
része már kimerült.

• ' Korópa gyors- ér. mökorosolvázási bainok-
suga. Folyó évi január lß. és 17-én l «lédnek eldón- 
tésre az Jnfernolinnnter Schlihchuh-Unh Dögös
■endezéso alatt Európa gvors- és mükorcsolvézásj
bamo’ ságai. Nevezéseket a rendező egyesület címére 

.■* január 13-án es'e 8 őréig kell küldeni. Neve­
lési rljj 12 31) frank. Egyebekben az iEV. ezabálvai 
irányadók. A mf’korcsuiyázás baínoksár ában az. IhV.
versenvszahálvnihan mégmlOh 20a 2"h 23a 23b 
-f,a; 25b. 26a. 26b. 37a. 3ib, 39a. 3K> 'i"a és 40b 
jávoriatok kőtelezők. h! érbe tő legn«gvobh pontszám 

A szaluidon választott ^nkorlatolcnál 5 perc»'* 
lailó korcsolyázás kőtelező. Dijakul aranv, ezüst ér- 
™«ke‘ és, t'e,ll‘le|<l'|ukat ad a rendezó-egvesület,
" • f 11 *^S (!l1 ,ral|k órlékhen. A gv rskorcsolvá-
zást hamokság elnyeréséhez az ö n, J500, SQIIO és 

I. mii méteres távok közül legalább háromnak az 
elnyerése szükséges.
,/1v Kerékpár. \ pacsi téli velodromhan tegnap- 

ciőlt fejezték he n háromnapos kerékpárversi nvt. A 
versenyek eredményeit mindenütt nagy érdeklődéssel 
várták.
uj] ll,I!f mepnvitó-verseny középfutamait Jacguelin, 
letter és Mni) r nyerték meg. A döntő fuiamban 1 

-aquein került ki fél géjihoszszal gvőztesként az 
osztrák Heller előtt; Maver harmadik helyre került.

• acquelin azonkívül a hollandi Vandenborn ollen
győzött.

A térelőnv-versenyt Heller nyerte meg. aki a máso- 
annak beérkezett Mayemek 5 méter előnyt adott 

A zárszám. A az egy-órás verseny képezte, inelvnek 
vvöztese 72 kilométer 4 móléiról llruui volt 2. 
binton 66-7 km. 3. Dangla 646 km.

< Az 1903 év bajnokai. A lefolyt esztendőre 
• poriszempontból visszapillantva az egves sportágak- 
7 a kovuikezők limtuiték ki magukul mint 1-njno- 

iv-k: A labdarúgás terén az első osztályú bajnok- 
sugot a rerencouiosi lurna-htub, a ll-'od ősz alxu 
•ajnokságot a budapesti lornu-hhib nyelte meg.

Cé lövészet Kassán. Kassáról írják lapunknak, 
hogy még Szemére Miklós röpiratainak hatása alatt 
mozgalom indult meg az iránt hogy if jnsági lövész- 
engtet szervez lessék. Az egyesület annak idején az 
sWszabáh-iervezetet kidolgozta és fel is terjesztette 
jóváhagyás végett. A miniszter azonban most útját 
álba az e=zmo megvalósításának, mert leiratban 
arról értesítette az egyesületet, hogy az alapszabá­
lyokat nem hagy a jóvá.

X Ur'ovesaink közül a jövő évben Eltz báró a 
Moticák-imiállónak, Szemere Kálmán gróf Peiacse- 
vich Albert. I.iptav és a Világhv istállójának. Hág-, 
lm gról O.ss ebnek és Krause Károlv Jankovb-h 
Gvulának log lovagolni. A Geist-istállónak még nin- 
c-en lova-a. Horlhv Jenő és báró Reichlin főhad­
nagy az idén nem lovagolnak Alacon.

A napv alagi akadályverseny jelöltjei közül 
rm ! Ins'rniant emlegetik leginkább az alagi pro- 
le=s„ ,;átusok. Hasirmant tudvalevőleg Moscbák ido­
mítja b * tapasztalt sportsman nagvon bízik kitűnő 
steepleréhen. Mosehák egyébként az öreg May bet 
is megvásárold, mely már kiheverte tavalyi akci- 
densét s valószínűleg részt vesz a nagv alagi aka­
dályversenyben. Ezenkívül f.imonádéró! "is sok szó 
esik. mely a Geist-istáHót fogja képviselni. A Rákosi 
ti ng di tank eddig A iota a jelöltje, de lepláról is 
jó hírek vannak forgalomban.

Automobil-kiá'lrfás Párisban. A párisi Grand 
Palaisban december hó közepe fáján nvilt meg a 
nemzetközi gépkocsi-kiállítás. A megnyitáson, melv 
valóságos ünnep volt. részt vetlek az elnök, a mi­
niszterek » a párisi világ előkelői. Az óriási csarnok­
ban közel 1000 kiállító gyártmányai nverlek elhelye­
zést. Legérdekesebbek a Darraco,- Panhard és Mors- 
csoporiok kocsijai, továbbá a Daimler és Mercedes 
gyártmányai. Az 1004-es Mercedee-knesi az automo­
bil netovább a. A megnyitás napján 80,000 látogatója 
volt a kiállításnak.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
= A tanító bűne. Rezes orrú, toprongyos alak 

állt ma a kihágás! biró előtt. A biró ssánalmasan 
tekintett az elzüllőtt emberre.

— Látja, látja — mondta neki — már megint 
idekerült a torka miatt. Mért nem fogja meg már 
egyszer magát?

— Ne engem dorgáljon a tekintetes kapitány ur 
— dünnyögto az ingadozó ember — hanem a tanító­
mesteremet !

— Miért, öreg? — kérdezte a kapitány.
— Mert már azzal kezdte belénk verni a tudo­

mányt, hogy ir-ni, io-ni — mondta a javíthatatlan. ,

Dadogást és minden beszédhibát sikeresen 
ítyögyit SOLT LAJOS tanfolvama. Budapest 
V., Báthory-utca 20. szám. Fölvétel 12—1-ig.

• E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a
___ Szerb.

KÖZGAZDASÁG.
Budapest, jannár 2.

Az olasz kereskedelmi szerződés. Az olasz 
kormánváltal a provizórium kötéséről kiadott hiva­
talos jegyzék azt mondja, hogy a borvámklauzula 
helvébe lépő vámtételről még nem tudlak meg­
egyezni, ideiglenes modus vivendit kötöttek. 
Olaszországi kormánykörökben a végleges ke­
reskedelmi szerződés kilátásairól nagyon kedve­
zőtlenül nyilatkoznak. A «Giornale d’ Italia* 
cimü lap azt írja, hogy Olaszország a kereske­
delmi provizóriumról kiadott jegvzékében meg­
fenyegeti Ausztria-Magyar országot, mert az 
ezzel az állammal eddig folytatott tárgyalások 
eddig úgyszólván semmi eredményt sem hoz­
tak. Minden marad a régi: a bizonvtalanság és, 
a jövőért való aggodalom.

Az első pŐzeke-szövetkezet Maeiyarorezá- 
tion. A Barsmegyei Gazdasági Egyesület kezde­
ményezésére most van alakulóban az első göz- 
eke-szönetkezet. A barsmegyei gazdák eddigelu 
csak a bér szántásra szövetkeztek, de 8—9 év- 
óla megismerkedvén a gözeke szántás elunyeivek 
most már gőzökét fognak tulajdonul szerezni, 
hogy a mélyszántást olcsóbbá tegyék. Az aláírások 
már megtörténtek és IKK) magvar hold évi szán­
tását képviselő gazdák jegyezték az üzletrészeket 
úgy, hogy a megalakulás biztosítottnak tekint­
hető, mert 1800 hold kellő foglalkozást ád egy 
20 lóerejü gőzökének. Az alapelvek, melveken a 
szövetkezés létrejön, a következők: Minden 
gazda bejelenti az évenkint szántandó holdak 
mennyiségét. Minden hold ő0 korona üzletrész 
jegyzésére kötelez. Ebből lő korona a befizetés.
A szövetkezet, mint vállalkozó szerepel a tagok­
kal szemben és oly árért végzi el a szántá­
sokat, mint amennyiért az idegen vállal­
kozó szánlott. Az ezért befolyó összegekkel ki 
lesz egyenlítve a vételár és az üzemköltség. 4 év 
múlva a gőzeke vételárát igy teljesen törlesztik és 
az ötödik évben az előlegezett 15 korona kerül 
visszafizetésre. Ezen időn tu! a gőzeke megtar­
tottnak tekinthető és ekkor már olcsón fog szán­
tani a tagoknak. A gözeke-szövetkezet székhelye 
Léva lesz és működési területe a Garamvoljy 
jobb és halpartja. Amint a szövetkezet formailag 
is megalakult, nyomban következni fognak uj
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alakulások. A zsitvavölgyi gazdák egyrészről 6s 
a hontmegyeiek másrészről, azonnal hozzálát­
nak az ő szövetkezeteik megalakításához, mert 
a viszonyok már náluk is érettek a vállalkozásra. 
Az első szerencsés forma megtalálása után 
yyors tempóban fog haladni országszerte a mélv- 
mtivelés, a mezőgazdaság kulturális előmenete­
lének ezen nagy eszköze.

Az áliatorv-sok vizsrjá óbirotteága. A földmive- 
lésflgyi miniszter nz állatorvosi vizsgálóbizottság el­
nökévé Liplhay István ny. miniszteri tanácsost, he­
lyettes elnökévé Leslyánszky Sándor miniszteri ta­
nácsost; a vizsgálóbizottság tagjaivá: lormnij Béla 
miniszteri tanácsosi, Pirkner János országos állat­
tenyésztési főfelügyelőt: Htilyra Ferencet. az állat­
orvosi főiskola rektorát, Pátz Istvánt és Preisz 
Hugót, az állatorvosi főiskola tanárait, Dnbravszky 
Róbert és Péchy József miniszteri osztálytanácsoso­
kat és Tálray János dllategészségi felügyelőt az 
1904. év tartamára kinevezte.

A borvizsgáló szakértő-bizottság. A földmivelés- 
"gyi miniszter a mesterséges borok készítésének és 
forgalomba hozatalának tila'rnazás ra alakított ál­
lanaó bnrvizsgáló szakét te,-biz'dkág 'k tagjaivá 
19D4-re kinevezte : a) a budapesti borvizsgáló­
bizottságba: Ágoston József kir. tanácsos, föld­
birtokost: Förster Gézát az Országos Magyar Gaz­
dasági Epvesfilet igazgatóját; (lötgey Gyula cs. és 
kir. kamarást, tállvai földbirtokost: Hetlebndy Fe­
renc főispánt és Ltndmoyrr Ferenc tóvárosi tőr- 
vónvhatósági bizottsági tagot, h) A knlnzsoári bor- 
vizssáló-bizottságba: Jósika Gábor báró cs. és kir. 
kamarást, földbirtokost: Szentkirályi Ákos gazda­
sági tamntézeti igazgatót: Tokaji Lászlót, az Er- 
délvt Gazdasági Pince Egvesvilet igazgatóját és 
W'ilabnrg Aladár báró cs. és kir. kamarást, föld- 
birtokost.

BUD APB f..» A jL JL UZn íaJjIijlí-
GaJmna-tfizsde.

Búza elkelt 20.000 mm. változatlan árakon.
Késsárnüslot.

Búza:
liszanidéki ■ 1000 mm. 81*5 !r. 8.87*5 korona, 

500 mm. 81 *7 k. 8.32*5 korona, 500 mm. 705
k. 8.25 korona. 100 mm. 80*5 k. 8.25 korona, 500 
mm. 80 k. A 20 korona 600 mm. All fe. 8.3U korona, 
200 mm. 79*7 !;. 8.30 korona. 300 mm. 7!b7 lt. 
8.80 korona. 100 mm. 79*5 k. 8.3*I korona. 100 mm. 
79'5 k. 8.20 korona. 300 mm. 79 k. 8.25 korona, 
100 mm. 79 k. 8*25 korona, 400 mm. 79 k. 
8.32*5 korona. 100 mm. 78*8 k. 8.20 korona, 300 
mm. 78*7 k. 8.25 korona.

Fejérnv’oij i: 500 mm. 76*5 k. 7.90 korona.
Pestmegyénidéin : 100 mm. 80 k. 8.17*5 korona. 

300 mm. Ab k. 8 25 korona. 160<l mm 79 k. 8.07*5 
korona. 400 mm. 79 k. 8 — korona. 300 mm. 78
k. 8.— korona, 700 mm. 79 k. 8.10 korona. 1200 
mm. 79 k 8.17*5 korona, 150 mm. 78*7 k 8.02*5 kor. 
200 mm. 77*5 k. 7.95 korona. 200 mm. 78 b. 7.95 
korona. 2200 mm. 77*5 k. 7.85 korona,

Racskni : 100 mm. 77 k. 8 15 koront'.
Raktáram : 5000 mm. 7-8*8 k. .8.25 korona. 2570 

mm. 78*7 k. 7.95 korona. 2960 mm. 77*3 k. 7.92*5 
korona, 14o0 mm. 76'8 k. 8.01*5 korona.

Rozs: 200 mm. 6 42*5 korona. 450 mm. 6.40 ko­
rona, 500 mm 687*5 korona, 100 mm. 6.35 korona.

Zab: 150 mm. 5.60 korona, 100 mm. 5.55 korona.

Ériélidltzade.
Kedvezőtlen bel- és külpolitikai jelentésekre gyen­

gülő volt az irányzat. Kivételt csak a Rimamurányi 
részvények képeztek, melyek bécsi vételek folytán 
javulást mutathatnak fel. A helyi piac értékei közül 
a Rudapesli közúti vasúti részvények gyengültek 
kedvezőtlen osztalékbecslési hírek elap’án.

Az efőtózsdén jegyeztek
Osztrák fittet _ _ 684 — 683 — 683.25 —
Magyar hitel 775 — 776 — 7Tű— —
jU/u koronai.Tádék  98.90 98 90------ —
Leszámitnlóhank_— 460.— 46 i — 460.— —
Rimamurányi ______ 503.— 503.'0 503 tO —
Allamvasut ___ ... 673 — 673.2*> 6 3.— —
Városi villamos ... — 32< 50 327 50 ——
budapesti Közúti — _ 593.— 6Ud.5U 593.— —

A déli tőzsdén zárultak
Osztrák tiitelrészvény... 683 50 —.— —.— —
Magyar bilelrészv. — 7 74.uO —.— —.— —

4Pin kornmtársdék 
Lcszámi tolóbank 
Bimnmurányi — -. 
A Hamvasul ... 
Városi villamos — 
Budapesti Közúti —

98.90
460 — 
503 — 
672 25 
327 60 
592.—

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA.
Laptulajdonos a «Magyarság» lapkiadóvállalat.

„AGRARIA“
magyar gépforgalmi részvénytársaság

a szab csztr.-magyar 
áüamvasuttársaság resicai mezegaz 
dasági gépgyárának vezérügynöksége.

Mezőgazdák kiilöncs figye’mébe

Egyetemes aeéiekék.
Elíöríietetien tégelyaeil ekefej. Pán’élacel-kormíny- 
lemez. Magasított acé’ekefe’. Porvédj kerekek. Acél 

I I gerendely.

Tiszta acélanyag saját hámorainkból.
Csal: feltámasztott nyeregkerettel bíró talig.it szállí­
tunk. I;. ke gyárt és terén legelső rangú magyar gyárt­
mány. felülmúlja még a legnevezetesebb idegen 
gyártmányokat is. Kérjünk árjegyzéket, mivel ez az 
összes talnjmivetőgépckct töredelmesen ismerteti és 
egyáltalán a talaj alapos megmunkálására terjedel­
mes, szakszerű és minden gazdának értékes fel­
világosításokat nyújt — és dijmentcsen küldetik.

Rövidített levélcím:

„AGRARIA'1 Bliest V„ Váci-Ut 2.
I Sürgönyeim:

\ „AGrRAilIA“ Budapest, fi

SZÍNHÁZAK.
Vasárnap, 19C4 január hó 3 ár.

M. kir. Opern ház.
Hoffman meséi.

Fantasztikus orer-i 3 felvonásban, elő és utó.jáiékkal. 
Zenéjét szerzetté : Offenbach Jakab. Kezdi ; i urakor.

Nemzeti szili ház.
Délután rendes helyárakkal:

Rosenkrantz és Güldenslern.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta: Klann Mihá.y. Kezd- e fél i

órakor.
Este. rendes heluárakkal

Sóié lset}.
Színmű4 felv. Irta: Kúttái György. Kezdete tél 8 ónk« r.

Népesein ház.
Délután mérsékeli helyárakkal 
blaba Lujza vendégteliéptével.

Menyecskék.
Három cgvfelvonásos népszínmű «-aiol.1 ■' ! • V-r,-,

György. Kezdete léi 3 érakor.
Esle r endes helyurakkal:

Hip Van Winkle.
Ojwlte 3 felvonásban. Zenéjét szerzi- f"-* -leiin. Kez­

dete tel 8 órasor.

Vígszínház.
délután mérsékeli helyárakkal:

Az arany Ind.
Bohózat 3 felvonásban. Irta : Grésac és C 1 : -

tolta: Molnár Ferenc. Kezdete 3 órakor.

Este rendes helyárakkal:
A csodagycrmek.

Bohózat d felvonásban. írták* Guvnult és Charvay. Kez­
dete fél 8 órakor.

Király színház.
Délután mérsékeli helyárakkal:

Arangvirdg.
Operett 3 Mvonasban. Irta: Marios Fennie, zenéjét 

szerző: Huszsa Jenő. K- zdoto 3 ónkor.
Este rendes helyárakkal:

Makrancos hölgyek
Operett 2 felvonásban, Zenéjét szeri-'- Lincke. Kezdő •*> 

fél 8 óranor.

Uránia.
Délután mérsékelt hely árak kai •

Az éjféli nap országa.
Norvégia természeti csodái. Száz. szinescu \v.--uti 

22 mozgófvnyképpel. Irta: Ráth István. Kezdete 1 
órakor.

Este rendes helyárakkal:
A modern asszony.

150 színesen vetített képpel és 15 moz: ókéi.-pel. Irt ." 
K itti István. Kezdete lét1 órakor.

VársziniiPZ.

Parasztbecsület.
Utána:

A három testőr.
Bohózat 3 lelv. Irta : Hercz.e > Ferenc. Kezdete, fél 8 órakor

4F» 11 í w* er A roneyantaivÉrtí» meghonesltói»
SCilOIIOia fal 110 Uodsoeit. Vt.. An.1ra»»vut::

Legjobb minőségű onmmitfimlAfe kerti fee skendezésre
arjeJS'*«* Ingyen.

^SLIES ßÄPRICE
jr

VI., Hóvay-utca ÍS. szám. 
lyazgatiLáj): I,eilner és K-eletl.

Ma nagy újdonság! estélyi
II órakor'. -■ -..... II órakor

Az élet komédiája.
I. kép. A i/unese . Paródia irta : Capri.e, rendező : Rótt 8 

Ezt megelőzi'. Fél 10 órakort

Hivatásos szerelem.
Bohózat, irta Szatir, rendező: Steinhirdt G.

A remek télikertben reggeli 6 óráig Munczy I^sjos 
zenekara hangversenyez.

Malátacakes <
minden esrv^b H*nt hozrú» 
ad:!**« n^lkni tiszta inaH«

^4 táhAI I#»«, ** em-
tánafltem#<n . i n? na.

Zdohn* 9. kor.; egy ki»! 
tliihf« 80 fillér.

z MalátaUVör <
^ tisria mAlátnkfvonathAncé»
^ airftlt eréiitó Aa fldiló llki'-r.

A Hkfirök lrirAlyo. 1 nalnrk 3.30 korona.
* Msláts-keser-tl m

*. tiarta mahit t*v.l, mai^iaHvonnthol r* n TephafbntA- 
aKoh rró'»vní.»eiirekhAi kéizIHt páratlan hat.á*u ovo- 
morerSiltS Aa étvinvfforff* rt : 1>t [ta'i üc 2.30 tv.

Mnl#.ta-hrandv
m.-I lif -niU erf-a '-.j-fllfr,!. Rihin/l élénkitA 

éa " h". ’ - ■ -na: to?tit nUkhlAzhetetlen m'nl# «
tuler. Iteté* nt «v. r- \ hh! le ,3.7Z>. ?.—• 0.é«s k.

N Ma'Af-R-nurti Ifiig
lamnikni rtimrial « «• tfsxla maláUrml k-' *filt 

Te:., r./ n 1 T ![•;,.t- **» 2.30 K, ** 2.10 1\
* 1.80 korona. *

|l Ma'áíaklvonat-eukorka
II tl«zte m*Hta' ív,motto! kí-zíilt l.enellietóMbb ezer
■» kAliíifféi, rtkv-i, e »:• .*!., . tnntalom ellen.

Számos elismerés orvost,móroktól, orvosoktól 
és mag-nlclektól.

Kapható minden nagyobb fliszerkereskedéabeu.
01a, n hol még nem kanhalé. 6 koron tói k-zdve, 
bérmmVvp szállít ja. a „tizveit Ariin mnláta- 

késKitinény-vfitlolíit“ KL-Velencén.

A „HARISNYAKIRÁL )) budapesti üzlete kizárólag Teréz-krtrut K. szám a.
Elismert leg.iobb Harisnyáit.

Feltétlen szabott es olcsu árak. ■ Feltétlen szabott, és olcsó árkv
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’AP..PAP
LAN

i ÖSSZEHAJTHATÓ W 5Áor f ACÉtSdcUÖMV’
^KIVEHETŐ MATAACCALiOFr!-. ÁGYBETÉT 5 Fft

6ICHNER JÁNOS
paplan, matrác és kárpitosára gyáros, sző-
nye , függöny, vaahntor stb. nagy raktára. 1Ő0

Budapest, Vli. kér. Erzsébet-körut 20. sz.
Árjegyzéket, kívánatra ingyen és bérmentve küldök. Vidéki 
megrendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk 

kicseréltetnek, vagy a pénz visszaadatik.

^TOtTtélvhifolt °'c“'> (töi-l«»r,té«fist)havl vavv nffryed- 
üiijl.íu! j ililCll, -li-uűr'■«•/vt.ajánl kuVonutin^-
teknok, óvurlókr-i is) hnz- ó* f-ddVilajdrmo-
KOknftk (e&otlov II. helyro ír) hivatalnokok *j» kornske-
flőknek. Iparosoknak ' .. k esők nőikül i- gyomon.

D
BALASSA ÁRPÁD bank bizományi irodája 
.’.ill Hi'dit|»vM<. VtiröinminHy-n. *>7. I. cm.

Tol tifon.  ..................... ■»■■■*■«•«»" rí VÁlnszbélyeg

KinSapent, VIII.; Ketsiler utca 10. nTÚtn.
Vidéki mogblzaeoknt fönvkőp után in lelkiinmore- 

tcucn oá legjobban eszkdsŐl. 1G0

KOMOR IGNÁC és TARSA, festő.

Részit mindennemű

üvegre, vászonra, fa - és vaslemezre a leg-
ízlésesebb kivitelben, olcsó árakon.

Kettős elektromágneses kereszt
ftyrtgyit és felH<lit kvzeaséi| mellett.

a <t6-
IftM' I t I» /fe-.
nr»l](ÍR,vép. ÍLÍ*y- 
n, itáplitíp. \ jLí 

N Ifll/n» '►L,

K k^sfOlt'k fpViijyU 
<-* isi-git lej-, Uli-’éH 
íof|f AJAwni'tl t n mig­
rén, iic*o 
tol ni 4 b, 

nródDIÁft
pás. napyofhBili",.. 
a. ««irveréü, *zlv- ^ E* ””” '* 
flHfctiük, w«irtma.l|ka* 
rohamok, finomon f|l)v- 
OBtlk H egyél» flőrenők. 
nx élviigr-fnln u«t4 n. * 
hJdeff kenek t t Ifihnk, 

n crue, l.őnzvénj. 
inching hajaiban t * hi­
fin viszik hu rí * H tolt*- 
Jürö hnt tii 'f* *><>?« n i I t kü- 

I fit»Íi»CU idCfyÜHIKRI- 
inuknál m n velők lör:»
,*! muflon «ti f| ba {rí Ihn ni 
n rentleflen vr rlfcrln- 
11 vw haiallmit s • 
más oly hajban a rnelyuek h 
r<nmalis orvosi kezelés >/• u V

rülamoi Aram 
fvitó az*re.

K. kéMuiókn*k tapad- 
hatatl (in előnye a;:, 
ho^y nom^-trJc Időről- 
j.’ővo, de állandóan jó­
tékony villamos áramot 
áradoztál *zct a te-ü- 

h«-n « Diic oryMől szinte 
hámul atos Fikcrre* tryó- 
g-,,'■. miiFfelfll a leahűlAdato- 
s tbb óvó*aer az emberi k*et- 
vf/ftft megrohanó hefepaéyt'k 
Hl>‘- Natrv fVryelemre móltó 
kt a körülmény hogy huRZ- 
< ve» i r iogsógeket teljesen 
rnogityónyitovt. A: irodám- 
bau 1 vo eliitmerowek és bi­
zonyítványok, amelyek a 
X’il'ig minden résiéből hA- 
\is.m emlékeinek meg ta­
lálni önyomról. mindenkor 
nrv louki által m«-gtekint­
hető ..

Akit legkésőbben 4ö nap al.itt n n grógyit meg készü­
lékem az visszakapja a ni ír»». A'iol már minden hasz­
talan volt, kérem, tessék a készülékemet megpróbálni.

^agy késrülé'. Hi>n H koron*.
Oiy betegségek ellen való. » -.y- • r* évnél n«*m ho*.««ü>hak, 

hí- kvMglIl<*h líra, 4 korouiu 
Csak gyermekeknek n •- . ii-my nőknél való.

Központi eladási éa szétki ’ i dl,r ty ;*bel-é»külföld részére-

MÜLLER ALBERT
Budapest. V-, Kálmán-u. l& il. Vadisz-n. saruk.

Cttví.nk nj kedvezm- iívt nynjl akkuul, hogy
minden vevőnek, k! 12 forintot meghalruló

• nyf f it - u/iiI eri kéjir
v*f|y bármely tetszés szerloll kin lón; ké p utúii egy
Figyelem!
vagy bármely ti

élői il ;i i| y sá rj u í 0 n y k épe (
“--«sas trljfsf'ii Iníjyon ===s

ké>zit litt Kivitrlb I • i < i. irayn.-r v.bav i-supán ;\ dKarw 
yrr+ttn (pn .- },;i toi. , amelyben n él'ine/v« .ru i' nyke» 
rrvlaltatl.;, t.z ilnliőHhégilnlief, f frf .10 í.rf " il' ie!,.

forint I darab összersukhato vaságy aoé'* 
sodrony betnttal, J retU matracra! ésAz ipar 12

12 t'orln* .KI krajcár e^y darab solyempaplan 
fodorral ée zsebbel, minden színben, 
123 cm. széles, IÜ0 cin. hosszú.

" .........  • ’d' vrv id'‘Uielö v- ,ik •

CltHHER 6ESTVÉREK SSUSÜ
Fanliu- 6t mit.-icgy.r, niiiytg- *i vatbctorríklií.

W Arb-gj /ék.-t l)érm<‘nl v- r- ingyen k iibliink. K

0

IL

A legjobb kiszolgálásról előre is biztosítjuk.
4g-flyr.öli lilvnBHi. Kilőj»

Reclám kávé, Santos faj, tiszta. ... K 1.80 
Superior ház tártáéi kávé, ti szia izü c 2.-
Jamaika nagyszemü, világos........  « 2.20
Honim o előkelő, jó kávé, lávafnj « 2.40 
Ceylon, Salvador Cnbafaj. ... ... , 2.60 
Jáva kávé libériában, órriás nagy < 2Hu 
Legf. Malabár vagy Martinik _ ... e 2 80 
lvcgtinomabb és nagyszeiriü Cuba 3.20461 
Portorico, Mocca vagv arany Jáva e <2.fi0-ig
Gyöngykávé m'ndcn faj ........ "~ «13.60-ig
Continental tea keverékek 4 koronától feljebb.
Continental Cacao hollandi gyártmány 5 k'-r.
60 filler. Continental malátakávé i/m, í-

kgros csomagban 60 fill.
4! - kilós postacsomagokban, ha többféle is, bérmentve küldünk bárhová, 

postadijért számítunk 42 és 72 fillért csomagonként. Csomagolást, szállító­
levelet nem számítunk. Minden vevőnk ajándékba kapja, egy hozzánk bekül­
dendő bármily kis I- nykép után, életnagyságu fényképét és csak a disz.es 
blockirozott papír karéiért és vámért s/.amitunk koronát. A kép hasonla­
tossága és művészies kiviteléért, minden irányban kezéskedünk. Continental 
kávé import társaság Budapest, V., Lipót-kőrut 18. Il.iggenm.m her palota u 
Vígszínházzal szemben. Telefon 818.

Tanulás nélkül azonnal ját­
szunk 800 zenedarabot!

Részvények
vidéki takarékpénztári, iparvállalati, violnál- 
vasuti. továbbá exotikus, hivatalosan nem legyzett érték­
papírok, vauim nt külföldi értékpapírok, épugy rész­
jegyek legmagasabb árak mellett vétetnek.

Tőzsdei megbízások kivitele.
■ Legmagasabb előleg értékpapírokra es sorsjegyekre. 11 *....

Bankbetéti társaság ésaaTsa
BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 9. sz.

CRESZMANN KAROLY BUDAPEST. VII., Rnttenbtllcr 
utr.a 6 a. (Munkás-utca sarok) 

Borotva homnru-ktiszorültlc villanycrövcl. angol
óf, svéd borotvákban Drufizmami-főle homora-küszörtiléiisel-
r.vch Iiomkzu dórán $r> íljtőtt tapu&xtaiataim P»ú- lien, Münrlvmben óh 
htuUgariban, valamint 1tf'M ót..- N- mAtor1 Trájrban, hol mint hornom- 
kö rörtN himóryél rnükoötom, arr»rt kollpmos helyzetbe iifttntnnk 
hosry i"cn t. vevöimni-k IgAnyeit kiolőcifhotoni.

I i.t r J/rtyt^mann ú* Jlrrxof/ -tullpaili c- t* volt bclt.ogja uz álta- 
I»! or^yi T<*j»johhnslc rh inert homoru-knszürnió»Fmmel olv naury er<\H 
menyoket úriem el, hogy leijein mer vagyok győeődvc, hotry har,ám- 
h» i Majryaror-.zát'on n h-srniri lehh idó --Iáit 3 leTnapvol 1- vevőkört 
mr ?arn rós/órc bíz tóid thatom. SilrpŐnvcim : Dmizmann-npc.-'t-. dö

.................................. ........................... .

„Herkules66
Brauns Budolf-félo dresdeni «-Acélszéltur- 
binagydr» törv. védett eredeti gyilrlmánva. 

Evek óla fényesen kipróbáll

költség nélküli üzemerő
vizszállitásra, villáma- világit Asm, gépek 
hajtására mezőgazdasági, ipari és bányá­
szati telepeken. — Prospektusokkal, fölvilá 
gositássul, költségvetésekkel, tervekkel stb, 

készségesen és ingf’en szolgál

Dr. Dietrich Sándor
»rDAPEST. 2

Akadémia-utca 14. sas.
e is——-i.^rv'írwr».'i^w»v*-iiis« <»u' •

AAAAAAAA
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kiadóhivatala

wwww

„A sákkingeni tirmbitas''
«Honfi dale. uA lain rossza# 
tcliakóczi-indiiló», «Himnusz».
«Krampusz.K!8»rdäR'>1«Hunyad 
László». «Árra róz^a virágzik». 
»A világon a légárrább én ra 
gyök os még kb. 800 más vá­
logatott zenedarabot játszhat 
hArit5 mzouíihI. minden 
(finn'má ny és LA tu ismr 
r«( nélklil. a mi újonnan fel 
talált, 18 hangú, elegáns kiál- 
litésn trombitánkon, a

„Trombinón"
a hozzá illő hangjegyszaJa^ 
egyszerű beilleszt Csévél. A min­
denhol fellünést keltő Trombin«# 
ikra, könnyen felfogható ismer­
tetekéi és gazdag tartalmú dal 

jegyzekkel :
L minős., finoman nickelezve.

0 hanggal_____irt #8.50
n. minő'., finoman nickelezve, 

1« hnnggal ... . írt 6 50 
fiagjeß7eztdag()k az I. ni. 20 k 

« « ;i II. m. 40 k*v
Egyedtrli szétküldés utánvéttel

Kertész Henriknél
Wien, I. Fieischmarkt 18—153

Brázay-féle

sáslorszesz.
Használati ntasitás minden 
üveghez mellékelve van
Nagy üveg 2 korona. Kis 
üveg I korona. Kanható min 

denütt

m m
p? Megjelenti

Szekrény! Lajos fordításában.
Lewis Wallace, Bon-Húr, regény Krisztus­

ról, két díszes kötet 399 és 397 lap, Í01 képpel 
Ára a két kötetnek 12 korona.

Sienkietnies Henrii:, Ouo vádi»? regény 
Nem császár korából, két díszes kötetben 289 
és 303 lap, 36 képpel. Lensyelböl és teljesen 
a lengyel eredeii szerint tartva. A két kötet 
ítra 9 korona.

értenZaetot'ez Henrik, Yopmlyjovitzlii er, 
(a kis lovag) tőrt. regény n lengyel-török háború 
korából. A két kötet 1290 és 283) lap ára disz- 
kőtésben ,8 korona 40 fillér.

Dr. Matt Kiíróit/, Knrúeeony, Utazási 
regény. A 600 lapot tartalmazó kötet ára dísz- 
kötésben 6 korona.

Kaphatok a Magyarság kiadóhivatalában,
BUDAPEST.

VIII., Szentkirályi-u. 28. I
i* ;

SM.qr
„ D.WAM

1 e ■ iü C Tk. ■íTC*rT érí

14, 18 forintért.
V min Mi szabóra férfi ruhákat finom gvápj üsző veiből 

mérték szerint készítek un

SCHOR JENŐ, Dob-utca 12. sz.
Vidékre mérték utaeitéet díjmentesen.

SCHMIDT M.
«i'ilsfáMi, itterjM és hóróndös 

Jlpes'. Vili., Kerepesi-ut 25. 
Kocsizo- és lovagló-szerszámok. 

7 Mindzmmmü utazöboriimtiik.
M^gionöílc* ok 6» J.ívltaerk pcitoean Cs jutányosán cszkdzö’tetnok.

Uj! „Figyelem” Uj!
Lrgszesz öngyújtók, garantált 10.000 gyújtás : olcsó lég- 
szesz- és villanycsillárok, légszesz- és fütökályhák, 
bádogos, légszesz, vízvezeték és rillanytolszcrclesok 
jutányos áron eszközlők Benedek Hermann 
Budapest, üzlet é- raktár: Nádor-utoa 11., műhely: 

Eötvös-utca öl. szám.
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MAGYARSAG 4. szám. 10 Vasárnap, 1904. január 3.

Elismert kiváló jómlnőségü ~ma
Hgni ipar! Sajátkésztmény ti férflruha-ámház "o"1i°«r!

íérfiszabd LUKÁCS GYULA férfiszabd
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 18. sz. alatt.

Dús választék fiú- és gyermek ruhákban.
ISa$nr választék divatsz»vetmelléayekben. Mértékszerinti megrendelésekre csakis kiváló jóminűségfi honi és angol szöveteket tartok raktáron.

Mintákat kívánatra bérmentve küililfik. 102

Csak rövid ideig tartó rendkívüli nagy árleszállítás! * * Csak rövid ideig tartó rendkívüli nagy árleszállítás ■

Senki ne mulassza el ezen kedvezd

ZZ alkalmi vételt! 52
*A Tudomány és Irodalomé legértékesebb müvei n| állapotban mélyen leszállított árakon a bolti urnák egynegyede (i/<) értékében (vagyis ; moly m :el íra 2 K., az 50 fillérét! 

___ r nagy választékban

VASS JÓZSEF könyvkereskedése és könyvkiadóhivatalában
Erzsébet-körut 38. sz. BUDAPEST Epzsébet-kdrut 38. sz.

állandóan kaphatók.
Kívánatra ugyanott úgy magánfeleknek, mint egyesületek, olvasókörök, köz- és iskolai könyvtárak stb.-nek készségesen szolgainak és a jelzett címre megküldik a «Könyvbarátok

Tanácsadóját*, mely a raktáron lévő összes müvek legjut inyosabh árjegyzéjseit is tartalmazza.
Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek s úgy az alant felsorolt alkalmi művökből, mint az árjegyzékből választott és He koronát meg

haladó rendelmények bérmentve megkiildetnek.
Nevezetesebb müvek jegyzéke:

Bartha: Hangulatok 4 K bolti ár belvett most csak 1.— K 
Barilli: Dodero kapitány 2 K. b. ár h. most csak —.50 « 
Beregszászi : Valódi magyar szakácskönyv 2 1L

bolti ár helyett most csak ... _ _ —.50 «

Bodnár Zsigmond újabb müvei:

1. «A magyar irodalom története», két vaskos 
kötetben nemzetink irodalmának történetét 
legkimeritőbben tárgyalja 17 K.bo ti ár helyett
most csak_____ _____ _ _ _ 4.26 «

2. «-Szellemi haladásunk törvénye«, szerző első
munkája s melvlyel a küllőid elismerését is 
kivívta magának-. _ 1.40 K. helyett —.35 *

3. «Az eszmeerö magyarázata-, az erkölcsi világ 
törvényeit tartalma/ó érdekes mü —.60 K. h. —.35 «

-1. I A tudomány csődjéről», Brunetiére hires 
tanulmányát tárgyaló és az erkölcsi világ igaz­
ságát hirdető híres mű ... —.60 K. helyett —.15 «

5. «Az erkölcsi világ», kiváló figyelmét és fel- 
tünéstkeltő irodalmi becsil mü 5 K. helyeit 1.25 »

6. - A magyar nemzet politikája« —.60 K. helyett —.15 «
7. «Az erkölcsi törvény alkalmazása-, 3 K. h. —.75 «
8. - Erkölcsi kérdések », nevezetesebb bölcsészeti

munka ... _ ... 2 K. helyett —.75 «
9. «A jog keletkezése és fejlődése . elismert

szakmunka ... _ _. _ 1 K. he yett —.25 «

10. «A népfajok sorsa«, az egyes népek jellem­
zése és a faji átalakulásra beható realizmus 
hatását t rgyaló iroda mi becsű mü 3 K. b.

11. «Eszményeink , az idealizmus és realizmus
árja szerint módosuló eszmények beható tár­
gyalását tartalmazó mü ._ .1 3 K helyett

Daudet: Tarasconi-Tartarin_____ _. (2 K.)
Doy e Az utolsó probléma... ... (2 K.>

« Véres boszu ... _ „ _. ... (2 K.)
« Dilettáns detektív _ _ _ (2 K.)

Endrei: Mátyás király élete és halála ._ (2 K.)
Farkas E.: Ocskay brigadéros ... _. (2 KA
Feuillett: Egy szegény ifjú története— (2 K.)
Flammanon : Uránia.................... _. ... (2 K )

« A világ vége ...................   _. (2 K.)
Gaál K. : Válás előtt és Válás után... _ (2 K.)
Gorkij: Szegény emberek ........... _. (2 K )
Gutius : A vádlottak padján .................... (2 K.)

Jómadarak „. ... _. ... _. (2 K.l
Kenedi: Gyarlóságok ._ ....................  (2.80 K.)
Kii'lland: Nyomorban .. .................... (2 K.)
Knulh. Éhség _. ._ ._ .......... (2 K.)
Kovács: Adókezelési könyv .................... (1 KA
Dr. I.ahmann . Hogyan táplálkozzunk_ (2 K i
Mariit!: A kék szakáll ._ ... _ _ (2 K.)
Maurier: Egy őrült naplója ............ _. |2 K.)
Mocnik : Mértan .........................   ... (3.60 KA

1.- K

1.— * 
-.50 I 

—.'0 « 
-.50 » 
—.50 <i 
—.50 « 
—.50 « 
—.50 « 
—.50 « 
—.50 « 
—.50 » 
—.50 <i 
—.50 . 
—.50 « 
—.70 « 
—.50 « 
—.50 « 
—.25 « 
—.50 « 
—.50 ff 
—.50 ff 
— .90

Móricz P.: Rákóczy Ferenc _ __ (2 K.)
ff Nagy Napoleon császár _ (2 K.)

Nagy Endrei: Vörös lovag _ _ (2 K )
Népdalok— _ _ _ _________ (9 K i
Ohne! Gy.: A vasgyáros_ _ _ _(2 K.)

« Az élet harca _______  ._ (2 K.i
Őszi K.: Telivérek _ _ „ ............ (3 K.)
Pékár Gy. Dodo főhadnagy ... ._ (2 K i

ff Manőver szerelem ... _ ............ (2 K.i
Rényi: Rinaldo-Rmaldini ........... . (2 K.)
Rio: Betvárok_____ ... .„ .......... (2 KA
Sienkiewicz : Polgár és nemes ........... (2 K.)
Shakespeare: A velencei kalmár _. (2 KA

« Hamlet ................. .. ... ... (2 KA
« Antonius és Cleopatra ........... ... (2 KA
" Leár király ............ .................... (2 KA

Stevonson : Az öngyilkosok tanyája _(2 KA
Szomory: Párisi mesék ..........   ... (2 K.)
Szüts J.: Pokol ... _. .................... ... (2 KA
Tolsztoj: Mi a művészet .................... (2 Ka

ff A kozákok........................................ .. (2 K.)
ff Korunk rabszolgasága .. _(1.60 KA

Tóvölgyi: Végzet .................................... (2 K.i
Turgenjew : Az elhódított hóditó „. (2 K.)
Verne Gy.: Km-Fu......................... .. ... (2 K )
Zóla: Nana ... ... .................... «2 K.i

- Pénz .......................................... . (2 Ka

—.50 K

—,50 ff 
—.50 ff 
—.50 « 
—.50 ff 
—.75 •
—.r.O ff
—.50 ff 
—.50 « 
—.50 « 
—.50 ff 
—.50 « 
—.50 « 
—.50 & 
—.50 « 
—.50 ^ 
—,50 « 
—.60 - 
—.50 - 
—.50 <i 
—.40 « 
—.50 ff 
—.50 - 
—.50 ff 
—.50 « 
—.50 «

Elegáns női ruhákat
készítek saját műtermemben mérték után 15 és 18 írt­
ért. A 18 frtos ruhák 2 írt 50 kros divatszövetből 
készülnek. — Elegáns Cibelin-Costum. reformálj és 
Paletó, a téli divat dísze 15 és 18 Irt. — Elegáns 
angol és francia Szálontoilettek 18—20 irt és teljebb.

Teli kabátok és PaJetok, finom fekete posztóból elegáns ki­
vitelben 7, 8, 10, 15 frt. — Pi ngyolak flanel! vagy bárokéi­
ból 3 frt :0 kr., 4 trt 50 kr.— ingblou ok flanel! vagy 
barchetból 90 8r., 1 frt. 20 kr., 1 frt 40 kr. — Divat ing­
blúzok atlasz flanellbol 1 frt 90 kr., 2 frt 30. — Finom kocka és 
sávos szövetekből 1.60—1.90 frt, 2 írt 20 kr.. 2 frt 80 kr., 
3 írt 80 kr. Vidéki megrendelés#1! lelkiismeretesen eszközöl­
tetnek. Mértékmegadas fehöbőség, alsoböség, ujja hossza 
vagy egy jól álló derékés aljboszaza beküldendő.

BHITCIi ZSIGÜIONI)
CSENGERY UTCA 35. Andrássy-ut 61.. sarok.

RAUCH EBE
„HELIOS1* fényképészeti műterme

fényképek életnagyságban

Budapest, Nagymező-utca bejárat Király-utca 52. $?, a.
I darab életnngyNign Rromidp!a<in fénykép

passepartout kt rcOH ... ...  ............ kor.
6 m fen on kép ..................... ......... i
6 visit a ... ................ ... . ............................. ...... 2. — *
fi kabinet t ............. ........... ..._... .......... ... 4.—.
6 makart e ................... . ....................................... jj.— «
hí ind a legfinomabb szavatolt kivitelben. Vasár- é* dnnepoaj» i-r* 
nap nyitva. Pelv# t#?lek H-Sfvn i< ^•Itatnék 8 őrálfj 
villany fény mellett. Megrendelések minden b*riv!<ip uü<n 1 r<zk •- 

z-dtetnek. *214
....... t'flí niihők mindenütt kerestetnek, —e———

r
Werndi-íegyverek
katonai puakamOvpsek által kipróbálva ma'dnem uj állapotba.

Gyalogsági fegyver .........
Rövid gyalogsági fegyver_
Lovassá-i karabély .........
Lovassági karabély egészen uj
Töltények darabja ................
Frpyverszij darab'a .........
Szuronv hüvellyel darabja „
Lefaucheux revolver. . _
Buldog revolver ................. ..
Revolver táska ... _.
Fegyverein kórt fOíállA.t
r"m jelölése e»aion közép mmö-r cii feg,vérekéi küldünk.

Tiller Mór és Társa 
C*1 Llr. urfv. ezáUitók egyenrnházat 1 

inlízele Had poet, IV. Váci-utca 35. ez.

K 5.- 7.- 10.-
K 3.— 12. 15 —
K 14.— 16 — 20.-
K 25.— 30.- 40.-
K —. 10 — !0 -. 10
K L — 2.— 3.-
K — .60 L — 1.50
K 4.— 6,— 8.—
K 6.— 8.— 10.—
K 3.— 4 — 5.__
vállalunk. K r in#*"1

kívánatra magasabb összejm*. Vidéki bérházakra olcsó és előnyöd kflHönbkel .-érvünk.

földbirtokra, 4-7,,-os kamatra ilí-20-30—4-Ü-50.
va8T eviftőbe kam -1 > törle.eetésre amortizációra in ; "0 koroi. 
tol kezdve eszközlünk, drágább tartozásokat illetékmentesen átcserélivV-

Lelkiismeretes, gyors és szakszerű ltibonyoÍitá«i:

— trenden alakban — helyben és vidékre kezesek 
nélkül is tetszésszerinti időre általunk gyors utón 

a legkedvezőbb feltételek mellett nyerhető.

ISZTVISELŐ-KÖLCSÖNÖKET
JHL állami, megyei o: városi hivatalnokok, katonatiszte!-, részére kvtelezwityrv,ke *k nélkül a le 

.... . Jvia*as«bb összegben 15 évig terjedhető tels/ésszerinti amortizációra *2 héten belül utóagos mái -holt díjazás meilctt kieszkozlünk. ====.-^----a==-==?—-■ _------------- ----------------------_l_______
S*emélyhlteleknél vagy tisztviselö-kölcsönöknél h,.v nf vy v negyedárenkint, föld- vagy hézköícsönöknél negyedévenkiot a v fél-
evenuint, esetleg evenKint fizetendő járadeKon kívül semmi egyel, fizetni való mm . on, ni- rt abban már a kamat i- h. nlo lalialik , ha az e-er, ,.j.......  ■ ... 1 .
tartam alatt rendesen fizeti, úgy az idő lejáratával adósságától teljesen megszabaum. a kőié. ón azonban a ' .kötött idő elölt . bármikor r- bei .
....... . ................................ ........................ megtérítés nélköl visszaüzeth-'if-. Kza-kwerü, discrét elintéző- ----------------

ORSZÁGOS PÉNZÜGYI IRODA -
lfW Fel világosit Ass« I bármily Iiök's9nlit)yben, levélilrg is. dijmentc-sen szolgálmib. (VálnsEbél; vg hmU.'-I-m-ihIÖ.)

BUDAPEST.
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MAGYARSAG It Vasárnap,

181.968THIS. *r.
F. L ....Magy, klr. államvasutak,.

Háló-, étkező- és buffet-kocsik közlekedése
» manó irt«« AIIbm...  . . — 

Vonni
Indul

honnan

Budapest kel. p 
Budapest k. p. u. — Bécs. "•"n>l eiiel
L/m. Bruckon át Hec«bfll éjjel

Rudane«! nv. p. u. 
Bécs. Mnrcheggen át

Budapest ny. p 
". rrtl éjjel

Becsből éjjel

Bírd 'pest k. p. u. 
Brassó

Bildendst k. n, u. — Pti'm- 
rest, Arad, Piski, Predeá 
Ion él 1

Budapest k. p. ti. — Pi»ki -

10

11

Budapest nv. p. u. — 
Unka esi,Temesvár.Ver- 
ciorován át

Budapest nv. p. ti. — 
Temesvár-Józsefváros

Riidanes' k. p. u. 
Fmme, Dombóvár, Zág­
rábon át

Budapest k. p. u. — Zás 
r b. Dombóvárán át 3

Budapest k. p. u. — Jgló 
Kassán át

12

Budapest k. p. u. — 
M -Sziget, Szolnok. Deb­
recenen át

Budapest k. p. u. — Kon­
stantinápoly

Budapest k. p. 
n. nil este

Brassóból d. u.

óra- perc

Budapest k. p 
'' - - d ti,
Unkarsstról d. ti. 
Pr,'dMélrót p«i
Budapest k. p. 

Ti -rét éjiéi

Pistiről cl. u.

Budapest ny. p 
a.-lói d. ii 

Buka rest Nil d n. 
Vrrrior vámleji.
Rpést nv p. n. éjj.
Szegedről ejjél

Temesvárról est-

Budapest k. p. 
u.-ról este

Fiúméból este

B da pest k. p. 
innil este

ZavrAlhol i-fe

Bpert k. p. ti. este
Kflu-'árol i egge' 
ílóro e.lé

Kn-enrol éjjel
Budapest k. p.

- este
Marn . Szíréin'.l

d II.
liudapea k. p. 
u.-ról d. ii. 

kon-lantmapolv-
brtl este

45

704

703

700

hová

Bécsbe regg

Budapest k, p
11.-fa re isit

Becsbe rfgg

Budapest ny. p. 
ti. ra re»»

Brissóba d. u

Budapest k. p 
ti -' a reg 

Freden r i ríj
Bukarestbe d e 
Budupeei k. t>. 
u.-'a H. it

Diskirc d. e

Budapest k. pí 
ti. rs reg

Verrfn óvóra é
Bukar síbe d. e. 
Budapest nv. p. 
it -rs d. ti

1004

1003

ToT

Temesvárra re? 

Budauést nv. p
U.-rS rftrrrr

Fiúméba reg?

Budapest k. p 
n -rn d. e

Zágrábba d e
Budapest k p 
ti.-ra re»».

15 lóra reg»,
Budapest k. p

U -ra d. e.

M -Szigetre d. e,

udapcsi k. p.
II ra____ re1?,

kons unma-
po vha re»».

Budapest K. p. 
ii.-»n d. ti.

. n
óra- perc

kor

6 32

40

10 41

10

26

9 IS

in

7 32

15

9 i 48

46

A hálókoesl-pót'egyek árai

vonalrész
~J 1 I «

1 o**t. j o*zt.
(kor Ifiéikor.! «h.

Budapest k. p. u»—-BAcs vagv viszont

Budapest ny. P n.—• Béeg vagy nszoní

Budapest k. p. u.— Brassó vagy viszont 
a é —Kolozsvár ? 

Kolozsvár—Brassó, nappal <r

Budapest k. p. n,-—Rukereef vagy viszont 
« « Pred-ál B B
" * Brassó « *
« » Arad « «i

nappal
Budapest k, p. a.—Pisti vagy visznnl 
Arad—Bukarest vagy viszont

« Predeál v ' <c 
• Brassó c «

Budapest ny. p. u.—Bukarest v. viszont 
« » —Orgova o <t
* « —Temesvár »

nappat
Temesvár—Orsóvá vagy viszont 

« —Bukarest « *

60

9 60

14 40
9 ' 60 
4 80

Jegyzet

7 20
I

10 ! 80 
7 ! 20 
3'60

Budapest k. p. u.—Fiume v. viszont 
• ? —Zágráb * <■

Zágráb —Fiume vagy viszont

Budapest k. p. u.—Igló vagy viszont 
« » —Kassa «

Budapest k. p. u.—M.-Sziget v. viszont 
<' » —Királyháza »

M.-Sziget—Szolnok »

Budapest k. p. u.—Belgrad v. viszont 
ti —Konstantinápoly

17 , 40
M V _

14 ! V 10 SO
4 1 80 8 Síi

9 i 60 7 1(1
VI e,i' —

9 60 —

9 , 60 7 ! 20

16
1
‘0

9 1 60 7 20
9 , 60 7 20

4 80 3 60
4 80 3 60

12 80 — —

12
í. 60

9
7 20

9 60 7
•;]

2<

9 60 7 20
9 60 7 1 20

2 ___ 9
9 fiO 7 20
9 60 7 20

fi 1 4 50
>9 21 JÓ

A hálókocsik csak j 
I. vagy II. oszt. me­
net - legyekkel bin 
utasok által, meg- 
lolelö póljegv vál­
tása. melleit hasz­
nálhatók.

1 Csak november
hó 15-ig közleke­
dik. Brassón túlra 
csak I. oszt, menet­
jegyekkel vehető 

igénybe.

5 November 16-ig 
csak 1. oszt. menet-1 

iegvgyel vehető j 
igénybe.

* Csak I. osztályai 
menetjegy mellett 
vehető igénvbe.

II. Étkező-koesik III. Buffe t»k öcsik

Vonal
Indul Érkezik

honnan

Budapest keleti p. u — 
Bécs, L/m Bruckon át

Budapest m ug. p. u. 
Bécs. Marcheggen at

Budapest keleti p. u.- 
Ko ozsvár

Kolozsvár—Brassó

Budapest nyug. p. u.— 
Karánsebes

Budapest k. p. u —
Pissi csak nov. lö-tg

llpost k. ti. u. d. e.
__ _ d. íi.

____________1
sí ny! p! a ii I'.

d. e 
d, II.

íimiape-1 fc. p. it 
ról d. n.

kor
hová

Becsből

Kolozsvárról étjei

Kolozsvárról regg. 

Írass óról d u.

.uilapesl nv. p. u.
u. u

Kuránsehesrő reg.

Béc.be d. u.
este

Bpesi k, p. a. d. u.
____________este
llJestie d. u.

I

Kolozsvárra éjjel
Budapest k. n. u.-ra 

cl. II.

5021 Brassór a d. u

611

.11 uipesl is. j'. II.-
rci d. ii.

Piekiről reggé

Budapest keleti p. u.- 
Zimony

buUupi;.-, is. p. II. 
ról d.in
Zimonyból re?g.

1)8

10

6 II

6 2
601

Kolozsvárra éjjel

Kar,msebesre éjjel

Budapest ny. p. u. 
ra d. u..
P,sitire élje

íiudapest k. p. u.-ra 
d. u.

Z mnnvra este

Budapest k. p. u.-ra
d. it.

10 15

1:26

11.

V 20

1 05

Vonal
Indul

honnan

Budapest keleli |>. n.— 
Fiume

Budapest H. p. ii
Budapest keleti p. u.— ^_________ d. ».
lij-Dom bevár Üi-Dombo várról

d. .
Budapest 1.. p. u.

Budapest keleti p. u.—
Arad

Bpest U. n. u.—Csap

Budapest keleti p. u.— 
Kassa

.»napest nyug. n. u.— 
Zsolna

lludapesi k. p. u,-
ról regg,

Fiúméból d. e.

udnpest k. n. n.
ról ri. ti.

Csapról regg.

límHapest ! . ;.. u.-
ról regg.

Kassáról d. u.
iudanest ny. p. u.-

i’ul ___  reggel

Érkezik

hová

4;. 5

Z-'f Ináról d. u. 5 12

Fiúméba este

Budapest k. p. u.-ra 
es*e

ín.
1605
1503
40/

14< 4

1406

Dombóvárra este

Budapest k. p. u.-ra 
d. u

7T

7 j 55

0 OR

Aradra d. e

Budapest k. p. u.-ra
, este

Csapra celj»
Budapest k. p. u ara

Kassára d. u
Budapest k. p tü-ru 

es'e
Zsolnára d. u.
Budapest ny. p. ti.

••s'e

í)i 36

9 ■ 38

12'41

1 .tó

9 45

4««smi Az élke*»- cs Uufieti vxgik étUíí-termeit!. vi .v It , zt. met; ivehetik ivcnylie, klilSa illetit .■ " menu,*g>-gyei uleeok
A bulht-kocslkbin levA HI6helyekkel Mr* klti*n írnnhun l »vmitts

* i



MAGYARSÁG 5. szám. 12 Vasárnap, 1904. iannár 3.

Minden azó 3 fill.
Vastagabb betűből 5 fill. APRÓ HIRDETÉSEK A legkisebb hirdetés

ára: 30 fillér.

^!82$ A Magyarság minden előfizetődének egy 10 szóból álló apróhirdetést havonkint 10-szer ingyen közlünk.

Az apróhirdetésekre beér­
kezett kérdezitek üdésekre 
ingyen felvilágosítást adunk, 
ha a tudakozó a szükséges 
válaszhélyeeef bekflldi. Ha 
rab ki körülményesebb érte­
sítést kíván, a szükséges 
vála=zbé!veeeri felül még 
<0 fillér küldendő.

Művészies munka!
KLEIN ADOLF

férfi-szabó Üzletében
Budapest. VI.. Dessewffy-u. 23.

„Munkácsi"-hoz.
Készít mérték szerint öl­
tönyt vagv felöltőt '5 írttól 
hiiebb gvapiu'zövet mara- 
d'kból. Vidéki megrenfielA- 
sek pontosan felieeittetnek. 
Kivánaira mintákat köldök. 
Akadémiai szabászat szerint. 
Több vi fan>«zfalfifrtmat 
Neuländer Testvérek és Wei­
ter és Griinhaum es és kir. 
[|dv. szabódnál szereztem.

Kétszobás
lakás február 1-én átadó 
elutazás re’att. VI., Smndv- 
utca 74. M.icsotai Sándor.

Törlesztóses kósznénz- 
kölcsint

f8MMr*okokra, valamint 
bndavesti bérházak, háe- 
résseU, telkek Btb. tóvábbá 
környékbeli ingatlanok II. és 
Tll-ik tétedre 4-~7<Vr-os 
kamat mellett: »«.mélz- 
hitelt kezes és ke~ps nél­

kül minden hitelkénen 
egyénnek havi vagv negyed­
évi leffirlesztésre gyorsan 
és T-rmfes»rt ps-kőcö | a
Központi t'itelforqa'mi Intézet
VTT., Akácfa-ufea 10. Levél­
be'! felvilágosításra válasz­
bélyeg küldendő.

Licht Mór
nri- és nói cipészmetiter j
Budapest, Váci-körut 55.

Ajánha dúsan berendezett 
raktárit saját készitménvd 
úri-, nói-és gverrrgk-c’jiök- 
ból a legolcsóbb árban. 
Mértékszerint' megr ndelé- 
sek intánvos árban és i o ,- 

tosan eszkózfiltelnek.

Egy villa
szabad kézhói eladó Rákos- 
Szeni-Miháfy, Lajos-u. ö£i6.

Pénzkölcsönt!
Kis- és nagybirtokosoknak, 
kiknek birtokait nagy ka­
matú adósé g terheli és ezt 

olcsó kamatos nénzze.l" 
akarja kifizetni, avagy ba 
ui kölcsönt akar 'e'venni. 
olv pénzt, rne'vre csak 4°/o 
kam«t fizetendő s mely ka- 
maltal a 'éke is törlesztve 
lesz s adós bármikor fel­

mondhat. a pénzintézet 
azonban nem mondlr.t (el, 
felles hiza nmmal fordn'ion
f»rflnsfcl<l S.-liez

Budapest, Király-u. 23. sz.

1 forint
heti részletre e'cgáns férfi- 
ruhák mérték szerint olcsó 
áron kar,halók. WeiSZ Jakab 
.lózsel-körut 31/a.

Alapfttatctt 1884. évben.«—

AMakvédő-, faredő- =
"t.-t:-- és redőtengely-gyár.
KALLÁB V. Ruth József utóda

eee=BÉCS===
XV!í„ Herna’.ser Hanntstrasse Nr. 52. 
XVII., Bergstelggasse Nr. 28. 158

Árjegyzék kívánatra ingveo küldetik.

F

I. Angol fépfi-
és gyermekraha-áraháL 

Olcsó, szolid árak! 
Pontos kiszol álás!
Saját készi'ménytl térti- és 

gyernekruha áruháza.

Ma yar gyártmány!

ASZÓDI s. * 
-:s és TÁRSA

térti szabó-mester.
Vili., kerepenl-nt 41.

(Adria-szálló épület.)
Nagy válaszlék angol és 

francia divatKeimékbcn.
Mérték szerinti megren­

delése, iet az íiltaláno-an el­
ismert 14 Irt árakban a 

legmabo diva'kelmékböl 
készíttetnek. Vidéki meg- I 
rendelés ;* pontosan esz.- | 
közöltéinek. 128 j

V., Vadas*- és 
Hajnal u. sarok.Balafon csarnok 

Aw«, kávéház és szálloda
ma megnyílt újonnan átalakítva. N iponto kiflim» 
elfléineene. Szálloda-szobák 3 korma. Kér. utasok­

nak 20°/o engedmény. Tisztelettel
157 Venzpr&mi Steiner Sáwlor.

Domonkos Lafos
úri és nói cipész mester 

Budapest, Teréz-k'-irut 32.
Aiánlji dusnn berendezett 
raktárát saját készítményt! 
úri-, női- és gvermek-cipők- 
t ó' a te^oicséhh árban. — 
Mértékszer nii megrendelé­
sek lulánvns "rban ég pon- 

I losen eszközöltetnek.

Használt férfiruhákat
'ehémenv'tt stb. vessek leg­
magasabb árban. S n^er.
I.uiza-ulca lő. ít '2

Függönyök 
fe'rakását, díványokat, 

fov triókat, matracokat, ab- 
lakuárnákat olcsón elké­
szítek háznál. Vnsavszky 
Nándor, Práter-utca 86.

Budapest legnagyobb szőrme bevásárlási forrása. Onási 
raktár divatos Szkunksz Sztóla gallérokban. Viszont 

eladóknak ritka alkalom.

TSUK MIKSÁNÁL, ANDRASSY-UT 3t. SZ. 
KIRALY-UTCA 38. sz.

PG.Ö$P£KTCÍ 
KIVfiNRVftR
KóLoertK ••

fvtip. szftí.
Ztlfitxlz

í$£4"'

•QYRRTmVY-W $

Bámulatos egy «Coliinfliia . grafofon bangtisztasága 
és tiszta hanglejtése, erősségei «Colombia» leme­
zek ntólérheletlenck !! Párisi vi ágkiá li ás n «Grand 
Prixs-el kitüntetve. Kis lemez K 2 50, nagy lemez 
K 5.--, «Colombia» 'Hartguss) hengerek K 175.

Telefon
62-88.

vi Telefon
\ 62—88.

WíBpanfl és Társa
BUDAPEST,-
VIEL, Aggtcleky-utea 17. sz.

F/CfoIrti/íb » hov«sttr!Asi forrás.

SZELLŐ R.
saját készihnényfl úri-, női- 
és »vermek emó-raktára 

Budapest, Csőmtri-ut 12. sz.
fKeinti pál vaud varral szFwhoTO 
M^rfAksvpr'nti meerrpntlo’A- 

nnntnean hZ-erit'^frirU.
V déki me°-T>>nf1e’^6ei: 
san rFvknzfilfptnok. Tpvitá­

sok clfoffadtatnsi:.

Alapos oktatást
a francia-, angol-, olasz- 
magvar- és nAmel-nvelvben 
(nyelvtan, társalgás, levele­
zés, sib.' ad egy umö, k' az 
illető or-zé«okban tartóz, 
kódolt. Kitűnő referenciák. 
Vfl.. Erzsébet-kfirut 58. sz., 
II. emelet 13. ajtó.

I Jelszó: rrtoljnt a karai ipart!

Őrlik András
ctpe.z-mest.er

Budapest, VII., Csdmüri-ut 22.
! Ajánlj' dúsan te'szere't sa- 
1 iát mflhnlvében készült úri .

női- és nyermekcieó raktárát.
‘ Férfi-C:nó i 3. 3*50, 4, 4*ö0 

és 5 frt. Női cipők fl, 3-öfi, 
: 4, 4-ő0 és 5 Irt. Gvermek- 
■ elnök 1 frt 20 kr.-tó! fel-ebt,.
, Mértékszerin'i megrendelé­

sek a fegu’abb divat szerint 
a legolcsóbb árban számít­
tatnak. Javítások gyorsan s 
fontosán eszközölte1 nek.

Gyermek és női ruha
készité ót o'Cuuii elválalom 
Logódy-u 104 ajtó 5. Bu la.

DRESZMANN KAROLY
BUDAPEST

hnrofva homnni-'rfisTftrÜldH 
villanver^vel - Knlönlerfpc- 
s^.ri f'zlnt horhé'v- ‘od- 
r^sza^i-fiikk^khen — Nn <rv 
ral,f^r svt'd horo1-
vékhan.— 'rnd;i forü^’mi 
hAivi^Tf? V*!.. RoMen^iVer- 
iitra H/a. /Mimii As-n. -=prnk).

Bútort
(*c k'irnifo< mnnkéKnt r^z- 

iq arl Lőwy 
Lipót, VT.. Lázár-utca. !9.

Gazda
és gépészkovács felv’tcf'k 
egyhcrgazrlasá«ha Hunvad-
m.-ben. Cima k adóban.soia

Díjtalanul
meglátogatok kezesség- 

nélküli i.ölcsönügyekben 
önálló, hite képes egvéno- 
kel diskrét gvorsabh le­
bonyolítás céljábó1. Aján­
latok — á'bis, iogla'kozás 
mcgielö'ésAvel — Alvinczv 
Sz Kén'ró-utea 11. külden­
dők. Válaszbétyeg.

Bloch S.
oki. fan- és gva' orló-kőny. 

i velő. Er-sébe -kőrnt 58, ki­
képez fe'nőt'eket a magas
m. hjr. m niszterium enge- 

I délve ali'-jan az egvszerü 
j és I et ős könyvvitelben, ke­

reskedelmi levelezés szép 
, és hcl-csirásban, va'amPt 
. a magvar és n met m ely­

ben. Höb-veknek külön ok- 
ta'ás. Vidékiek levi-lbel leg 
saiátithatj k el a könyv- 

1 v lelt.

"— r, , \ " "ft a mat-v.vr kir. zen-Tik.-lcrnia -.. . itojalól ár-
jűv- .éjrV-m ietryzeket kórm.

' St-c*^** Budapest, Klrály-iitca 44/15.
Az összes hangszere'." itu> tárház«. Mind- nnemfi h*nv-zerek 
táv tása kezesség im-ltett. Ki’iinn hurok. C mbaimok > ési főt- 

állás mellett. Kivitel na-yh*n e- lúrstnvhen.

RfcMENVI MIHÁLY

harmonlumot
mat-Ának 75 forlnttr»! feljanb minden a/ba*. 
Iskolák és dalar^nk ré*zere erős nasy- 
banyu európai «z»ikez' t a le^ahi'ila’osahh, 
mni'anhasznúlafrr- a fénve r*n h*'vá!t auierikai 
rende7«,r,i. melyek l^Rflnomabb kivitel, 
ben kellemes, lacry, tmndam Heti er'A* 
hangúknál fogva :.z veukedveló

\11npot moErhiditottak.
Wlölőtt va!a<l harmonlumot vo*z, ne mulassza %l

2‘) 3 1, 40. 5J va ryö > ovitokekumat-törieeztesre

fd'dbirtokra e%""'s"bb berházakra bk££$U"
házak, telke < II ik és lll-ik teleiére 51'2—7°tn kam&tiai. Uravabb

convertálásat személy-
hippit kalonaliRZ e-Knek, pupoknak, 'íztisztviselőknéK, birto- 
Ml-CIl krvtoknak, k«Te-i<edokn»»k H >\t. ^é«|clá n v U « w 1 n vr- 
riiilmnltrn olcsó kólmőnőket birtokok adas-vetel«*t, par-
r.ellazuyokat stb. a lecílnilansa-it» lel11 telekkel, szakszerűen es 

gyorsan lebonyolitfa a

KÖZPONTI HITELFORGALMi INTÉZET
Budapest, VII., Selyetvért-utoa szám.

IScItilMvii.lö Iclekkőnyvl kivonni én f alaanfeH 
bt *tok!v. felvilásoMtásra pvdtr v,ila-zl-elvrg. KAnvrtiiŐb- 
IIc*I* tiacK-, Teints-, Toront.ai-, Arad-, <- -wad < Pestmegyeubon

Mivcdelvm.

I
ZSiCMiiMöa äAztOLY kocsipyartá
IlndnpcHt. IX. kor. Imre nien 3 sz. ulatt

lA Központi vasárcsarnee közelöban.)
— Arje-iyzéket ingyen au bormentve Küld. —
18ZH MuzBiim-khrati raktitrat beezUntetto.
llvvr.iidlt kocsi rur i,c->.crél. el’ooml

BÚTOROK a legegyszai'üobtol a icglinomabb k.vite ig leg jutiVnyo^ahwan kaphaio* u«y Kész­
pénzért, mint ,Aitr részletfizetésre "SPüt EHRENTREU és FUCHa loilverenné, 
Budapest, VI., Ti «rez-körut b. lAnorassy-ut I özcébem. Képes árjegyzék ingyen és bermeníve.

Nyomatún a »btuphaueum» Kuriurgu^epeu uuilapest, Vili., ozeuikiraiyi-utca 20.


